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S samoprispevkom 
do realizacije 
srednjeročnih planov

Ob razpravah o srednjeročnih 
planih v občini Kočevje smo 
ugotovili, da samo s planiranimi 
sredstvi za redno dejavnost SIS 
družbenih dejavnosti in mate
rialnih dejavnosti ne bo mogoče 
realizirati oziroma zadovoljiti 
vseh najbolj nujnih skupnih 
potreb v občini in v posamezni 
krajevni skupnosti.

Na osnovi te ugotovitve je 
občinska komisija pripravila 
osnutek usklajenega predloga za 
uvedbo občinskega samopri
spevka. Osnutek predloga so že 
obravnavali predstavniki KS in 
KK na posvetu v okviru OK 
SZDL. Predsedstvo OK SZDL 
je ugotovilo, da je predlog za 
uvedbo samoprispevka v osnovi 
usklajen in da je treba čimprej 
pričeti priprave za javno razpra
vo oz. za uvedbo referenduma.

Predstavniki KK SZDL in KS 
so oblikovali predlog, da se v 
skladu z zakonom uvede občin
ski samoprispevek za realizaci
jo skupnih zadev v višini 1,5 % 
od zakonsko določenih osnov 
ter 0,5 % za potrebe same kra
jevne skupnosti.

Odbor za vodenje politične 
aktivnosti v pripravah za samo
prispevek je predlagal, da se vse 
priprave vodijo tako, da bi raz
pisali referendum proti koncu 
junija, ker bo v kasnejšem času 
velika odsotnost zaradi dopu
stov. Sprejel je tudi sklep, da se 
izda izredna številka Kočevskih 
novic v katerih bo objavljen 
program občinskega samopri
spevka, program krajevnega 
samoprispevka, skupni srednje
ročni plan rednih dejavnosti 
(predvsem komunalno cestne 
dejavnosti) ter poročilo o reali
zaciji predhodnega samopri
spevka.

V občinskem programu samo
prispevka naj bi bila zajeta 
predvsem dela skupnega 
pomena za celo občino, ki bi bila 
v interesu vseh KS. Prioriteto

Iz vsebine:

naj bi imelo šolstvo, zdravstvo, 
RTV pretvornik, vodovodi, 
ceste skupnega pomena in kana
lizacija. V javni razpravi pa naj 
bi se razčistile tudi možnosti za 
uvedbo krajevnega samopri
spevka, s katerim bi krili (sofi
nancirali) predvsem dela krajev
nega pomena (javna razsvet
ljava, urejanje raznih poti in 
pločnikov, manjše vodovode 
itd.). Za uvedbo novega samo
prispevka se bomo odločali sko
raj dve leti po poteku zadnjega 
samoprispevka v občini 
Kočevje. Od samoprispevka pri
čakujemo nadaljnje razreše
vanje najbolj žgočih razvojnih 
problemov naše občine.

Zavedamo se, da se o samo
prispevku odločamo v času zao
strenih gospodarskih razmer, v 
času, ko se občani srečujejo s 
problemi upadanja življenjskega 
standarda, ko se posamezne 
večje gospodarske organizacije 
ubadajo z vprašanjem obstoja 
ter z vrsto drugih problemov.

Zakaj potem samoprispevek? 
Prav zato, ker so slabi izgledi, da 
bi na kakšen drug način zausta
vili propadanje in uničevanje 
tistega, kar že imamo, še manj 
pa da bi prišli do novih pomemb
nih objektov.

Žal je tudi resnica, da tudi s 
samoprispevkom ne zmoremo 
razrešiti vseh problemov, še 
manj pa vseh želja posameznih 
občanov. Zato pa je pomembno, 
da se odločamo za takšen prog
ram, ki ga dejansko zmoremo, 
da s samoprispevkom zbrana 
sredstva trošimo strogo 
namensko in da javnost sproti 
obveščamo o poteh in učinkih 
vsakega zbranega dinarja.

Od občanov, ki se bodo na 
referendumu odločali za predla
gani program, pričakujemo, da 
se bodo tudi v teh težkih časih 
znali odločiti tako, da bo zago
tovljen vsaj minimalni razvoj 
našega kraja in naše občine.

OBČINSKA KONFERENCA 
SZDL KOČEVJE

Pred nami so 
odgovorne naloge

Izvolili smo delegate za posa
mezna telesa občinske skupščine 
v novem mandatnem obdobju. 
Naloge, ki jih z izvolitvijo spre
jemajo delegati in nosilci odgo
vornih funkcij, niso lahke in ne 
enostavne, zlasti še v sedanjih 
zaostrenih pogojih gospodar
jenja, ki od nas terjajo vse več 
znanja in aktivno prisotnost sle
hernega delavca, občana, dele
gata. Odgovornosti, ki jih spre
jemajo, so se delegati zavedali 
še pred izvolitvijo. Zato pridobi
vanje njihovih soglasij za prev
zemanje posameznih funkcij ni 
bilo lahko.

V celotnem skupščinskem in
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Gremo v kino

gospodarskem sistemu naše 
družbe je nujno izpostaviti 
Izvršni svet SO s komitejem za 
družbeni razvoj in posameznimi 
občinskimi upravnimi organi.

IS je izvršilni organ občinske 
skupščine in je soodgovoren za 
celovit razvoj občine.

Komite za družbeni razvoj je 
strokovno telo, ki spremlja in 
analizira stanje v gospodarstvu 
in družbenih dejavnostih, hkrati 
pa daje predloge in usmeritve 
IS. Občinski upravni organi 
delujejo v smislu pozitivnih 
zakonskih predpisov za potrebe 
družbenopolitične skupnosti in 
občanov in sicer vsak za svoje 
področje. Za svoje delo odgo
varjajo IS in zborom občinske 
skupščine, kar često pozab
ljamo. Vsi skupaj bi morali 
usklajeno delovati in biti pove
zani z vsemi nosilci njihove 
aktivnosti. Nujno je tudi, da 
izvedemo načrtovano reorgani
zacijo občinskih upravnih orga
nov in da ponovno opredelimo 
dela in naloge posameznih refe
rentov. Izhajati moramo iz pred
postavke, da mora občinska 
uprava s skupščinsko pisarno 
delovati za potrebe občanov in 
ne obratno.

Naloge, ki so pred nami, so 
številne in odgovorne. Dejstvo 
je, da v letu 1985 nismo dosegli 
zadovoljivih gospodarskih rezul
tatov. Tri pomembne delovne 
organizacije so poslovno leto 
zaključile z visokimi izgubami. 
Vsled nizke rasti dohodka in 
relativno nizkih osebnih dohod
kov imamo velike težave pri 
enostavni in razširjeni reproduk
ciji gospodarstva ter na drugi 
strani izpostavljene motnje v 
osnovnem šolstvu, zdravstvu, 
socialnem varstvu in komunal
nem področju.

Še vedno imamo polovico KS 
strokovno nerazvitih. Na drugi 
strani se soočamo z zastarelo 
tehnologijo, dotrajano strojno 
opremo in akutnim pomanjkan

jem strokovnih kadrov. Prepri
čan sem, da obstajajo objek
tivne možnosti pozitivnega pre
mika. Želel pa bi poudariti, da 
se moramo osvestiti, zavedati 
položaja in odločneje kreniti 
naprej.

V slehereni DO in drugih 
službah je potrebno maksimalno 
pritegniti ves razpoložljivi 
kadrovski potencial, hkrati pa 
njihovo delo s pravicami ter 
osebno odgovornostjo definirati.

Vodilni in strokovni delavci bi 
morali dobiti več samoupravno 
določenih pooblastil. Imeti pa bi 
morali tudi več znanja in samo
zavesti. Seveda pa bi morali biti 
tudi osebni dohodki temu 
ustrezni.

Pri načrtovanju ekonomskega 
razvoja in realizaciji programa 
gospodarske stabilizacije občine 
ima veliko vlogo zavest in zau
panje vseh delavcev in občanov.

Samoupravni socialistični 
sistem nam nalaga, da z rezultati 
svojega dela zadovoljujemo 
svoje in družbene potrebe, na 
drugi strani pa da povečujemo 
kakovostno in vrednostno druž
bena sredstva. Ne gre samo za 
povečevanje družbenih sredstev, 
ampak tudi za to, da si z 
ustrezno razvojno poslovno poli
tiko zagotovimo boljše pogoje 
dela in perspektivno višje

osebne dohodke. Tovrstno spoz
nanje in zavest večine delavcev 
je posebej za našo občino izred
nega pomena. Vzpodbudno je, 
da na tem področju ugotavljamo 
pozitivne premike. Investicije v 
modernizaciji proizvodnje v 
LIK, Melamin, Opremi in 
Gozdnem gospodarstvu nam to 
potrjujejo.

Ko govorimo o sanaciji našega 
gospodarstva, od česar je odvi
sen celoten razvoj občine 
(zdravstva, osnovnega šolstva, 
skrbstva, varstva, kulture, 
komunalne infrastrukture in 
KS), se soočamo z resnimi ovi
rami. Pustimo tokrat zunanje 
vplive, ki so marsikdaj nera
zumljivi, šokantni. Priznati 
moramo, da imamo vrsto 
notranjih pomanjkljivosti, med 
katere spada izredno velika 
zadolženost kočevskega gospo
darstva. Za lastna obratna 
sredstva nismo poskrbeli takrat, 
ko so za to obstojale realne 
možnosti. Sedaj je gospodarstvo 
prisiljeno najemati kredite za 
obratna sredstvu z visokimi 
obrestnimi merami. Na drugi 
strani imamo mrtva finančna 
sredstva v prevelikih zalogah 
materiala, polizdelkov, gotovih 
izdelkov, drobnega inventarja in 
nekurantnih zalog. Zraven tega 
se nam plačilni roki kupcev

občutno podaljšujejo; skratka, 
sredstva prepočasi obračamo. 
Vpliv na zmanjšanje teh je od
visen od slehernega delavca ob 
ustrezni notranji organiziranosti 
in informacijskem sistemu. 
Naloga je zelo pomembna, zato 
jo moramo uresničiti.

Na drugi strani, ko načrtu
jemo razvojno in prodajno poli
tiko, moramo imeti v mislih 
izvozno naravnanost. Zelo nedo
zorela je gospodarska strategija, 
ki pretežno usmerja svoje 
izdelke na domače tržišče. Ni 
nujno, da poznamo celotno eko
nomsko monetarno politiko 
Jugoslavije. Dejstvo je, da 
bomo dolg morali vrniti. Ncka- 
.tere gospodarske veje proizva
jajo več kot potrebuje jugoslo
vansko tržišče; država bo torej 
morala sprejemati ukrepe, ki 
bodo stimulirali izvoz, zavirali 
pa pretirano domačo porabo. 
Ali bomo imeli v Kočevju 
izdelke, ki bodo sprejemljivi in 
konkurenčni za tuje tržišče, je 
vredno posebnega razmišljanja.

O vseh teh problemih je 
tekla razprava tudi na 10. kon
gresu Zveze komunistov Slove
nije. Ne smemo pa se posluže
vati le formalnih ugotovitev, 
ampak moramo z vso resnostjo v 
svoji občini naloge realizirati.

STANE LETONJA
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14. aprila smo na zasedanju vseh treh zborov občinske skupščine 
izvolili njeno vodstvo.

Za predsednika je bil izvoljen STANE LETONJA, rojen 1927. 
leta, inženir agronomije. Pri uresničevanju sprejetih nalog bosta 
sodelovala podpredsednika: RUDI GRUDEN, rojen 1930. leta, 
ekonomist, direktor kočevske temeljne organizacije Elektro in 
DANILO ŠKULJ, rojen 1937. leta, predmetni učitelj, vodja splošne 
in kadrovske službe v delovni organizaciji Gozdno gospodarstvo 
Kočevje.

Izvršni svet bo v tem mandatnem obdobju vodil DUŠAN POPO
VIČ, rojen 1954. leta, diplomirani ekonomist.

Boštjan
Fabjan

Cveto
Lipovec

Delegati so izvolili tudi dva podpredsednika IS: LINDIČ JOŽE, 
rojen 1948. leta, organizator dela, zaposlen v SO na delih in nalo
gah predsednika komiteja za družbeni razvoj in ZALAR JANEZ, 
rojen leta 1943, po poklicu inženir lesarstva, zaposlen v DO LIK kot 
vodja tehničnega sektorja.

Na ločenih sejah so delegati izvolili tudj predsednike zborov. Tako 
bo ZZD predsedoval FELIKS VIDMAR, rojen 1929. leta geome
ter, zaposlen v SOZD GK Kočevje, zboru KS BOŠTJAN FABJAN, 
rojen leta 1943, organizator dela, zaposlen v Tiskarni Kočevski tisk 
družbenopolitičnemu zboru pa CVETO LIPOVEC, rojen 1952 nn ^ *"41*4.
KočevjeUpraVn‘ dclavec’ član delovne organizacije OPREMA *7 UllJVllU |il 1J «1 I<C11 3 l V U

SLAVKA JANŠA

Govor, ki ga je imel tovariš Dušan Popovič, predsednik IS na skupni seli 
vseh zborov občinske skupščine 14. 4. 1986

Izvršni svet v funkciji 
samoupravljanja občine

V veliki meri je program dela 
Izvršnega sveta pogojen z že 
sprejetimi programi ter s sklepi 
te skupščine kot najvišjega 
samoupravnega organa v občini 
Kočevje (IS je namreč izvajalec 
sklepov skupščine). V občini 
imamo sprejete že vse razvojne 
dokumente (stabilizacijski prog
ram, srednjeročne in dolgoročne 
plane, letno resolucijo itd.). 
Izvršni svet bo dosledno vztrajal 
na izvajanju samoupravno spre
jetih odločitev. Ugotavljamo pa, 
da nam že takoj v začetku tega 
srednjeročnega obdobja pred
stavlja doseganje zastavljenih 
ciljev velik problem in sicer 
zaradi relativno neugodnih 
rezultatov poslovanja po zak
ljučnem računu za leto 1985 ter 
neugodnih tekočih gospodarskih 
gibanjih. To nam v občini povz
roča vrsto omejitev in dodatnih 
kriznih točk. Na tem mestu bi 
omenil predvsem našo izvozno 
industrijo, ki se trenutno sooča z 
nemogočimi pogoji gospodar
jenja. Za primer vzemimo samo 
DO LIK, kjer smo še pred nekaj 
meseci ocenili izredno pozitivno

poslovanje, ker je dosegla 
zastavljene ekonomske cilje. 
Sedaj pa ta delovna organizacija 
zaradi popolnoma spremenjenih 
pogojev poslovanja , vezanih na 
nedosledno izvajanje tečajne 
politike ter politike stimulacij 
izvoza, posluje na robu rentabil
nosti oziroma z izgubo. Sprašu
jem se, kdo bo v Jugoslaviji vra
čal dolgove pri nestimulativni 
izvozni politiki. Ne gre pa samo 
za vračanje dolgov, temveč za 
nujnost stalne prisotnosti naših 
OZD na zahodnih trgih zaradi 
osvajanja novih tehnologij.

Realni padec akumulacije v 
letu 1985 predstavlja dodatno 
omejitev pri tehnološki posodo
bitvi proizvodnje, v kateri zasle
dimo že čez 80 % odpisane 
opreme po knjigovodskih podat
kih. Trdim pa, da je oprema teh
nološko odpisana že čez 90 %. 
Zato mora biti prvi in osnovni 
cilj, ki ga moramo zasledovati, 
usmerjanje zelo omejenih aku
mulacijskih sredstev v tehno
loško posodobitev proizvodnje. 
Iz krize nas lahko reši le tehno
logija in znanje, ne pa količina

Podeljena so srebrna 
priznanja OF za leto 1986

Na podlagi poslovnika o 
podeljevanju srebrnih Priznanj 
OF slovenskega naroda je žirija 
OK SZDL Kočevje 24. 3. 1986 
obravnavala vse predloge za 
podelitev srebrnih Priznanj OF 
slovenskega naroda, ki so bili 
posredovani v razpisnem roku. 
Upoštevala je tiste predloge, ki 
najbolj ustrezajo merilom 3. 
člena omenjenega poslovnika, 
predvsem pa, da se podelijo 
priznanja tistim, ki za svoje 
družbenopolitično delo še niso 
dobili pomembnejših družbenih 
priznanj, odlikovanj in nagrad.

Srebrna Priznanja OF slovens
kega naroda za leto 1986 so bila 
podeljena:
- KRAJEVNI SKUPNOSTI 
»IVAN OMERZA« LIVOLD

Predlog za podelitev tega priz
nanja je podalo Predsedstvo KK 
SZDL Livold za uspešen razvoj 
samoupravnih odnosov med 
posameznimi kraji ter zaradi 
solidarnega sodelovanja posa
meznih krajev KS.

- ANGELCI BLATNIK, uči
teljici razrednega pouka v 
podružnični osnovni šoli Stara 
cerkev.

Predlog za podelitev tega priz
nanja je podalo Predsedstvo KK 
SZDL Stara cerkev za dolgo
letno družbenopolitično delo ter 
za uspešno vzgojno delo med 
mladimi krajani.

- KRISTINI GREGORIČ, 
učiteljici in vodji podružnične 
osnovne šole v Strugah

Predlog za podelitev tega priz
nanja je podala Krajevna skup
nost Struge za uspešno družbe
nopolitično delo pri razvoju 
samouprave v KS Struge.

Vsa priznanja OF slovenskega 
naroda za leto 1986 so bila 
podeljena na svečani proslavi ob 
45-letnici ustanovitve OF, ki je 
bila 25. aprila v Šeškovem domu 
v Kočevju.

OK SZDL KOČEVJE

materiala in število rok. Pri 
usmerjanju proste akumulacije 
pa se moramo zavedati še enega 
pomembnega dejstva; to so 
družbena sredstva. Zapiranja v 
lastne plotove in privatiziranja 
dohodka ne bomo dovolili. Gle
dati moramo za skupen razvoj 
občine. Nesprejemljivo je to, da 
DO, ko ji gre dobro, usmerja 
dohodek oziroma družbena 
sredstva tja, kamor se ji ljubi, ko 
pa posluje negativno, pa zah
teva, da jo rešuje družba.

Ko govorimo o nujnosti teh
nološke posodobitve proiz
vodnje, ne moremo mimo ome
jitvenega faktorja v naši občini 
- znanja kadrov. 40 % zaposle
nih je brez strokovne šolske izo
brazbe in le nekaj manj kot 7 % 
jih ima višjo oziroma visoko izo
brazbo. Problema nezaposle
nosti pa mi nimamo. Ne da bi se 
spuščal v globlje analize, katera 
dela in naloge opravljajo eni ali 
drugi, trdim, da s takšno izo
brazbeno strukturo nismo spo
sobni in si tudi ne želimo tehno
loške prenove proizvodnje.

Da razvijamo delovno inten
zivno proizvodnjo tudi z nekvali
ficiranim delom, kjer se zahteva 
malo znanja, nam kaže tudi 
dejstvo, da nimamo nezaposle
nih. Mislim, da bomo morali 
brez sentimentalnosti rešiti vpra
šanje: ali se bomo šli socialo ali 
ekonomijo. V ta sklop zelo tež
kega problema v naši občini pa 
sodi tudi vprašanje, kaj smo 
kadru sploh pripravljeni nuditi; 
kadrovskih stanovanj ni, ker 
imajo prednost socialno ogro
ženi delavci, osebni dohodki 
tudi niso ustrezni, ker je vedno 
bolj prisotna politika »enakih 
želodcev«. Tako imamo v občini 
Kočevje v letu 1985 v gospo
darstvu najnižji OD v regiji. V 
prvih dveh mesecih letos se raz
lika še poglablja. Smatram, da 
moramo to hitro preseči. 
Nesprejemljivo je mišljenje, da 
naj kader najprej nekaj pokaže, 
potem se bomo šele pogovarjali 
o plači in drugem. Zato poudar
jam, da nas lahko izvleče iz krize 
samo znanje in ne število rok.

Naslednji omejitveni faktor, 
za katerega pa smatram, da ga 
ne bomo mogli rešiti brez širše 
družbene pomoči, je problema
tika, ki izvira iz prostorske raz
sežnosti občine, ki je druga po 
velikosti ter stalnega trenda raz- 
seljevanja . širšega področja. 
Zaustavitev teh neugodnih tren

dov bo zahtevala ogromno 
napora in ogromna investicijska 
sredstva, saj je jasno, da bodo 
ljudje živeli na takih področjih 
le, če bodo imeli vsaj približno 
enake pogoje dela in življenja; 
primerno cestno in komunalno 
infrastrukturo, PTT storitve, 
otroško varstvo, relativno bli
žino delovnega mesta ipd. 
Lahko pa si predstavljate, 
koliko sredstev bi bilo potrebno 
za zagotovitev takšnih pogojev 
na razseljenem področju v pri
merjavi s samim centrom 
Kočevje, da o Ljubljani niti ne 
govorimo.

Prav gotovo moram nekaj 
besed nameniti tudi družbenim 
dejavnostim, to je šolstvu, 
zdravstvu, otroškemu varstvu, 
kulturi ipd. Vse prevečkrat govo
rimo (tudi sam nisem izjema) o 
teh dejavnostih kot o porabnikih 
družbenih sredstev, ne pa kot o 
sestavnem delu produktivnega 
dela, ki neposredno kratkoročno 
ali dolgoročno vpliva na rezul
tate poslovanja v gospodarstvu. 
Pomeni, da moralno plačati 
šolstvo, socialno skrbstvo itd., 
če ga hočemo imeti, po drugi 
strani pa zahtevati dogovorjen 
obseg in kvaliteto dela.

Hkrati pa si moramo na vseh 
nivojih prizadevati za enoten 
sistem družbenih dejavnosti v 
celotni SRS. Na papirju že 
imamo zapisano, da veljajo za 
vse prebivalce SRS enake 
zdravstvene pravice, enoten 
sistem vzgoje in izobraževanja 
ipd., praktično pa to izgleda 
tako, da imamo v Sloveniji, kjer 
živi 2 milijona ljudi, 65 različnih 
pravic, kolikor imamo občin, 
ker se finansira v občini.

Ne bom se spuščal v ostalo 
problematiko od ekologije, 
energetike itd., ker se bomo s 
temi vprašanji slej ko prej 
neposredno soočili in jih reše
vali. Razmišljanje o vsebini dela 
IS bi zaključil s tem, da je delo 
IS v funkciji samoupravljanja 
občine oziroma je njen izvršilni 
organ. Po drugi strani pa ver
jetno ni potrebno posebej pou
darjati, da je IS zadolžen tudi za 
izvajanje sistemskih zakonov, 
bodisi samostojno ali preko 
ustreznih upravnih organov ozi
roma drugih državnih organov.

Občina Rab praznuje svoj občinski praznik vsako leto 12. 
aprila v spomin na dan, ko je bil ta naš jadranski otok leta 
1945 osvobojen. Letos so svoj praznik obeležili še posebej sve
čano, saj je bilo ob tej priliki ponovno potrjeno trajno sodelo
vanje in prijateljstvo med občinama Kočevje in Rab.

Znano je, da je bila lani za 
praznik občine Kočevje v Šeško
vem domu podpisana listina o 
pobratenju med občinama Rab 
in Kočevje. To trajno prija
teljstvo je bilo vzpostavljeno v 
spomin na mnoge naše občane, 
ki so bili med vojno v fašistič
nem koncentracijskem taborišču 
na Rabu. Mnogi so tam pustili 
svoja življenja. Vojno trpljenje, 
ki je naše ljudi zbližalo, danes 
prispeva k trdnejšemu sodelo
vanju.

Ob letošnjem prazniku občine 
Rab je na otoku gostovala tudi 
delegacija občine Kočevje, v 
kateri so bili predstavniki vseh 
družbenopolitičnih organizacij, 
občinske skupščine, izvršnega 
sveta in KS Draga. Na svečani 
seji občinske skupščine Rab in 
vodstev družbenopolitičnih 
organizacij občine Rab so 
ponovno potrdili listino o pobra
tenju, spregovorila pa sta pred
sednika obeh občinskih skupščin 
- Josip Fafandjel in Jože 
Novak. V kulturnem programu 
je sodeloval moški pevski zbor 
Svoboda iz Kočevja.

Delegacija iz Kočevja je polo
žila venec pred spomenik žrtvam 
na Rabu in se poklonila žrtvam

taborišča Kampor.
Prebivalci Raba in predstav

niki skupščine ter družbenopoli-

Predsednika SO Rab Josip Fa
fandjel in SO Kočevje Jože No
vak po podpisu listine o pobra
tenju (Rab, 12. aprila 1986)

tičnih organizacij občine Rab so 
zelo prisrčno in gostoljubno 
sprejeli predstavnike občine 
Kočevje in moški pevski zbor. 
Vzpostavljeni so bili tudi že 
konkretni dogovori in stiki za 
gospodarsko in drugo sodelo
vanje.

JOŽE NOVAK

Majenca
V pobrateni občini Dolina pri 

Trstu že od nekdaj na tradicio
nalen način postavljajo mlaje v 
dneh okrog prvega maja. Vsaka 
vas ima pri tem svoje običaje, za 
vse pa je to velik praznik.

Tudi letos je bilo tako. V vasi 
Dolina postavljajo mlaj vsako
krat prvo soboto v maju in praz
novanje traja do torka. Po obi
čaju postavljajo mlaj mladi 
neporočeni fantje in dekleta, ki 
vsako leto izvolijo tudi svojega 
»župana«. Na vaškem trgu na 
posebnem podstavku pripravijo 
hlod, na katerega pritrdijo 
češnjo (celo drevo), ki jo okrog 
enajste ure zvečer nekje v vasi 
posekajo fantje, ne da bi lastnik 
vedel za to. Nato češnjo slav
nostno pripeljejo v vas in nato se 
začne delo pri pritrjevanju 
češnje na pripravljen hlod, 
dekleta pa krasijo češnje z 
zastavicami, venci in pomaran
čami. Na češnjo obesijo od 200 
do 500 kg pomaranč, odvisno od 
velikosti češnje. Priprava in kra
sitev traja tja do četrte ure zju
traj. Vmes na posebnih stojni
cah prodajajo domače vino in 
druge dobrote, hkrati pa priprav

ljajo trg za ples, ki se odvija v 
nedeljo in ponedeljek popoldne.

Ko je češnja pripravljena, jo s 
posebnimi vrvmi in avtodviga- 
lom dvignejo in pritrdijo. Nato 
se vsi zberejo pod mlajem in 
zapojejo staro ljudsko pesem« 
»Eno drevce mi je zraslo«. Po 
napornem delu gredo nekateri 
spat, drugi pa pripravijo vse 
potrebno za nedeljsko prireditev 
in počistijo vaški trg.

Pri podiranju mlaja v torek 
pridejo na svoj račun otroci. Ko 
je mlaj na tleh, se zapodijo po 
pomaranče; važno je, da si vsak 
pribori vsaj eno.

Tudi letošnje praznovanje je 
bilo povezano s tradicionalno 
razstavo domačih vin. Tokrat so 
na jubilejni trideseti razstavi 
najboljšim vinogradnikom pode
lili tudi priznanja in nagrade.

Praznovanja majence se je 
udeležila tudi delegacija občine 
Kočevje Ob tej priliki so stekli 
pogovori o nadaljnjih oblikah 
sodelovanja in o uresničitvi 
letošnjega programa.

JOŽE NOVAK
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IT AS in poslovna skupnost TAM

Temeljni cilj združevanj ozi
roma povezovanj organizacij 
združenega dela je uresniče
vanje skupnih interesov in 
opravljanje skupnih zadev za 
zadovoljevanje zahtev koristni
kov izdelkov. Tudi PS TAM je 
ena podobnih združenj DO 
TAM, kooperantov TAM in DO 
proizvajalk nadgradenj na vozi
lih TAM in priključnih cestnih 
vozil. Med večjimi članicami PS 
je tudi kočevski ITAS. Sodelo
vanje s TAM sega še v leto 1960, 
zadnja leta pa je DO Avtotrgo- 
vina TAM tudi največji kupec 
itasovih priključnih vozil in nad
gradenj (prikolic, polprikolic, 
cistern, avtomešalcev).

Poslovna skupnost TAM je 
bila ustanovljena 27. marca 
1984. Poskus združevanja pa je

bil že s formiranjem SAI (skup
nost avtomobilske industrije Slo
venije), nekakšne predhodnice 
današnje PS, ki je razširjena tudi 
na partnerje iz vse Jugoslavije.

Naloge PS oziroma posamez
nih koordinacijskih odborov so 
predvsem: usklajevanje proiz
vodnih programov med člani
cami, usklajevanje razvoja izdel
kov ter proizvodnih in poslovnih 
kapacitet, planiranje skupnih 
potreb oskrbe z reprodukcijs
kimi materiali, sporazumevanje 
o pogojih izvoza ter enotnem 
nastopanju na domačem in 
posebno tujem trgu in še vrsta 
drugih nalog.

Pomembno torišče dela se 
obeta glede večje tržne naravna
nosti proizvodnje (vgrajevanje)

Dom za starejše občane 
bo kmalu začel poslovati

Gradnja doma ostarelih obča
nov bo zaključena v maju. V 
preteklem mesecu so bila v glav
nem odobrena še manjkajoča 
sredstva za dokončanje doma, 
predvsem še za opremo in uredi
tev okolice. Sredstva za dom so 
poleg samoprispevka občine 
Kočevje prispevali še Skupnost 
pokojninskega in invalidskega 
zavarovanja Slovenije — enota 
Kočevje, Ribnica in Ljubljana, 
Samoupravna stanovanjska 
skupnost občine Kočevje in 
sedaj sklad za gradnjo domov za 
ostarele občane pri SPIZ SR 
Slovenije. Sredstva za zagonske 
stroške bo prispevala skupnost 
socialnega skrbstva občine 
Kočevje.

V tem mesecu bodo v glavnem 
nastopili delo tudi delavci doma, 
ki so bili sprejeti pred kratkim v 
delovno razmerje. Predvidoma 
bo v domu zaposlenih nekaj čez 
štirideset delavcev. Zaposleni 
bodo pripravili vse potrebno za 
začetek dela doma.

Kapaciteta doma za oskrbo
vance je 124 postelj; od tega jih

je v stanovanjskem delu 82, v 
negovalnem delu pa 42. Dom bo 
odprtega tipa, kar pomeni, da 
bo poleg u strežnih življenjskih 
pogojev (stanovanje, hrana, 
zdravstveno varstvo itd.) za sta
novalce nudil še: dnevno varstvo 
za starejše občane, prehrano za 
starejše občane, ki ne bivajo v 
domu, dietno prehrano, usluge 
pranja in likanja posteljnega in 
drugega perila za organizacije in 
občane izven doma ter razne 
interesne in družabne dejavno
sti. V domu bo še frizerski salon, 
manjši bife, fizioterapija in 
ambulanta za starostnike.

Če bodo zaključna dela pri 
montaži opreme in ureditev oko
lice stekla brez kakšnih posebnih 
težav, bi dom začel sprejemati 
oskrbovance konec maja oz. v 
začetku junija. Interesenti za 
dom se morajo obrniti na 
občinsko skupnost socialnega 
skrbstva v Kočevju oz. v Rib
nici, kjer bodo dobili vse 
potrebne informacije. Glede na 
to, da niso znani še vsi stroški, 
oskrbnina še ni dokončno izra-

sklopov ter elementov cestnih 
vozil in cestnih priključnih 
vozil). V tem sklopu se obravna
vajo vsi proizvodi, ki predstav
ljajo gonilni del raznih vrst 
delovnih strojev - motorjev in 
njihovih delov, osi, kolesa, 
zavore, menjalniki, zobniki, 
krmila, vlečni priklopi, vlečno 
krmilni sistemi, kroglični venci 
in še drugi sklopi in deli. Neka
tere teh delov v določeni meri že 
vgrajujejo v svoje proizvode 
posamezne članice PS. Plasma 
teh delov za proizvajalce izven 
PS in za izvoz pa je sorazmerno 
skromen.

Veliko dela in odločitev bo 
potrebnih pri nalogah, ki izha
jajo iz problematike proizvodnje 
skupnih proizvodov. Pri tem je 
opaziti, da med proizvajalci ni 
dogovorov o delitvi dela, zaradi 
česar se proizvodni programi 
posameznih nadgraditeljev za 
vozila kot tudi proizvajalcev 
priključnih vozil ali sklopov v 
določenem oziru dela prekri
vajo. Posledica tega je slaba 
izkoriščenost zmogljivosti, 
dražja proizvodnja in manjši 
dohodkovni učinki. Pojavljajo 
pa se še druge že znane in nez
nane težave. Zaradi tega je prvi 
korak pri urejanju te problema
tike izdelava posnetka stanja, da 
bi se lahko izdelal operativni 
program akcij.

Prepričani smo, da se bo 
odraz dela PS TAM izrazil že na 
letošnjem Avtosalonu Beograd 
86. Večje inovacije na svojih 
priključnih cestnih vozilih napo
veduje tudi ITAS, ki je bil .že 
doslej vodilni na tem področju.

JOŽE GORŠE

čunana; gibala se bo predvidoma 
med 60.000,- in 90.000,- din 
mesečno, odvisno od uslug oz. 
nege, ki je bo deležen posame
zen oskrbovanec.

Kaže, da bo po nekajletnih 
prizadevanjih dom za starejše 
občane le začel kmalu poslovati 
in opravljati svojo funkcijo.

Jože Novak

Ali bomo v Kočevju ostali brez 
matične knjižnice

Volitve v TOZD Gozdarstvo Draga - marec 1986

Oskrba s toplotno energijo
V letošnji kurilni sezoni smo v 

okviru Komunalnega podjetja 
Komunala Kočevje skrbeli za 
približno 550 stanovanj, vrtec, 
stavbi PTT in SO, trgovino 
Samopostrežba in delno dom 
ostarelih v izgradnji. Že nas
lednje leto pa naj bi skrbeli že za 
nadaljnjih 800 stanovanj. Pri

tem smo vezani na ogrevanje iz 
delovnih organizacij LIK ozi
roma Melamin ter lastno kotlov
nico v Turjaški ulici.

Kot vsak začetek je bil tudi 
naš spremljan z vrsto težav, ki 
smo jih skušali odpraviti že v 
toku te kurilne sezone. Dolo
čene pomanjkljivosti pa se bodo

Letna konferenca občinske 
gasilske zveze

Občinska gasilska zveza 
Kočevje je imela 19. aprila svojo 
letno konferenco. Na njej so 
pregledali rezultate svojega dela 
v času od maja 1985 do aprila 
1986. V razpravi po poročilu 
predsednika občinske gasilske 
zveze je sodeloval tudi pred
stavnik republiške gasilske zve
ze A. Ljubič. Pohvalil je delo 
OGZ Kočevje in med drugim 
poudaril, da sta skrb in prizade
vanje za preventivno zaščito 
pred požari zelo velikega 
pomena. Ljudje, ki so za to delo 
odgovorni, ki se ubadajo in 
ukvarjajo s temi vprašanji, 
morajo dobiti moralno in mate
rialno družbeno pomoč in pod
poro.

V načrtu za bodoče delo OGS 
Kočevje so delegati sprejeli 
pomembne sklepe in naloge. 
Velika pridobitev za gasilstvo in 
protipožarno varnost v občini bo 
dograditev oziroma preureditev 
gasilskega doma in ustanovitev 
gasilskega centra v Kočevju. 
Tako bo več možnosti za izobra
ževanje in medsebojno pove

zanost ter sodelovanje. Sklenili 
so, da se bodo tudi v prihodnje 
udeleževali tečajev za strokovno 
izpopolnjevanje članov iz pre
ventivne dejavnosti. Člani gasils
kih društev v krajevnih skupno
stih pa morajo poskrbeti za med
sebojno povezavo in še večjo 
obveščenost. Več bo treba storiti 
za pridobivanje novih članov 
predvsem pa za vključevanje 
žensk oziroma deklet v gasilske 
organizacije v občini Kočevje. 
Povečati bo treba pomoč pio
nirskim društvom »Mladi gasi
lec«, saj v šolah nimajo denarja 
za tehnično opremo ža tovrstno 
vzgojo in izobraževanje pionir
jev.

Pohvalna pa je zamisel prog
rama OGZ Kočevje o vsestran
ski povezavi z vsemi delov
nimi organizacijami, z društvi in 
s SIS na področju varstva pred 
požari in v prizadevanju za zaš
čito in obrambo. Uresničitev 
programa dela jc odvisna od pri
zadevnosti članov in društev v 
povezavi z Občinsko gasilsko 
zvezo Kočevje.

odpravile šele sedaj v mrtvi 
sezoni. So pa določene stvari, ki 
močno vplivajo na ogrevanje, a 
jih mi sami ne bomo mogli 
odpraviti. Za odpravo le-teh se 
bomo morali dogovoriti s 
Samoupravno stanovanjsko 
skupnostjo. Eden največjih in 
najbolj perečih problemov osta
ja prav gotovo cena ogrevanja. 
Ko so z otvoritvijo parovoda 
LIK - Melamin v sredstvih jav
nega obveščanja objavili, da bo 
sedaj ogrevanje za polovico 
ceneje, sije marsikdo krepko 
oddahnil. Žal pa to ni tako. Iz 
predloženih računov ugotav
ljamo, da je kg pare iz lesnih 
odpadkov le malenkostno 
cenejši od kg pare, pridobljen z 
mazutom.

Pojavljajo se tudi problemi s 
samimi stanovalci, ki se nikakor 
ne morejo sprijazniti s tem, da 
nekdo skrbi za njihovo ogre
vanje. Zato še vedno sami vrtijo 
mešalne ventile, zapirajo ventile 
posameznih dvižnih vodov po 
svojih drvarnicah, če pa jim je 
prevroče, raje odprejo okno, 
kot pa da bi priprli ventil na 
radiatorju.

Sedaj nas čaka še dokončni 
poračun, da bomo videli, kako 
smo delali v tej za nas »štartni« 
sezoni. Izkušnje, ki smo si jih 
pridobili, nam bodo prav gotovo 
koristile za delo vnaprej. 
Upamo, da bo naše delo v nas
lednji sezoni še boljše. Že sedaj 
pa nam je jasno to, da bomo 
morali v naslednji sezoni preiti 
na plačevanje preko celega leta 
in to od meseca junija dalje.

KOMUNALA KOČEVJE
Pred enajstimi leti se je 

kočevska knjižnica preselila iz 
odmaknjenega doma telesne 
kulture na sedanjo lokacijo na 
Ljubljansko cesto 6 in v zelo 
kratkem času 100 % povišala 
obisk bralcev in izposojo knjig 
na dom. V sami knjižnici je tudi 
bralni kotiček z osemdesetimi 
različnimi domačimi in tujimi 
revijami in časniki. Knjižnica si 
tudi prizadeva razširiti krog 
uporabnikov. Zato organizira 
srečanja z literarnimi ustvarjalci 
in strokovnjaki za različna 
področja. Že od leta 1972 pa 
sodeluje z osnovnimi organizaci
jami sindikata ali direktno z 
organizacijo združenega dela. 
Vsako leto se priključi nekaj 
novih organizacij (letos npr. 
kolektiv Opreme in Ljubljanske 
banke). Te organizacije plaču
jejo članarine svojim zaposlenim 
°z. vsem družinskim članom. Na 
ta način smo pridobili že veliko 
bralcev. Članarina 200 din letno 
je v primerjavi s ceno knjig res 
‘e simbolična, toda taka vzpod
buda marsikomu odpre pot do 
knjige. Med 38.000 knjigami, 
kolikor jih imamo v naši knjiž- 
jjlc*> je moč najti od strokovnih 
‘jel in univerzitetnih učbenikov 
uo romanov za razvedrilo.

V preteklih letih se je knjižni- 
arska dejavnost v občini zelo 

razmahnila. Dosegli smo norma- 
lv ^ knjigi na prebivalca knjižne 

za °ge ter presegli izposojo 4

knjige na prebivalca občine, 
imamo ustrezno kadrovsko 
zasedbo. Ne moremo mimo pro
blema, da so prostori prenatr
pani s policami (knjige so celo 
po tleh) in da je vsa oprema 
knjižnice 100 % odpisana. Po 
normativih imamo sedaj le 1/3 
potrebnih prostorov. Strokovni 
svet za knjižničarstvo SR Slove
nije je pripravljen dati predlog 
za imenovanje Kočevske knjiž
nice kot matično pogojno do leta 
1990, če bo občinska skupščina 
sprejela konkreten načrt, da ji v 
tem času zagotovi vsaj mini
malne prostorske pogoje. Dolž

nost matične knjižnice je skrb za 
strokovnost, organiziranost, 
povezanost in enotnost knjižni
čarstva v občini ter povezava s 
slovenskim in širšim prostorom.
V kolikor knjižnica ne dobi 
dodatnih prostorov, se bo 
potrebno odločiti, katera knjiž
nica izven občine naj bi oprav
ljala ta dela namesto nje. 
Kočevska knjižnica je bila doslej 
po delu ena najuspešnejših 
knjižnic v Sloveniji. Zato 
upamo, da bomo kljub kriznim 
časom našli ustrezno rešitev.

EMA ŠTRUMBEU

Kadrovski delavci bomo ustanovili 
svoje društvo

Ideja o ustanovitvi Društva kadrovskih delavcev Kočevje ni 
nova. Ker se kadrovski delavci pogosto čutimo osamljeni, 
strokovno nedorasli vsem problemom, s katerimi se vse pogo
steje srečujemo, upamo, da nas bo društvo povezalo, združilo 
in strokovno bogatilo. Iniciativni odbor, ki je bil imenovan 
marca letos, je že pripravil osnutke pravil in programske 
usmeritve društva. V svoj krog smo povabili tudi kadrovske 
delavce iz Ribnice in ti so se nam tudi pridružili. Predvide
vamo da bomo imeli ustanovni sestanek v drugi polovici maja 
ali v začetku junija, tako da bi jeseni pričeli z aktivnostmi 
društva. c ,

Borci za izboljšanje gospodarskega položaja
Po opravljenih konferencah v 

petih terenskih organizacijah je 
bila konec aprila volilna skupš
čina Krajevnega združenja ZŽB 
NOV Kočevje. Bila je skrbno 
pripravljena. Na njej je bilo 
podano podrobno poročilo o 
delu od januarja 1982 do aprila 
letos. Iz poročila izhaja, da ta 
borčevska organizacija v svojih 
vrstah vključuje 402 člana. V 
času štiriletnega mandata je 
umrlo 60 članov (od tega 33 mo
ških in 27 žensk). V preteklem 
mandatnem obdobju so člani 
združenja pod predsedstvom 
Ivana Arka uspešno opravljali 
odgovorne naloge v skladu s 
programskimi usmeritvami. Ta 
organizacija je ob tesnem sode
lovanju vseh terenskih organiza
cij bila vpeta v vse družbene 
tokove v okviru organizacij 
SZDL. Člani te organizacije 
spremljajo dogajanja v naši 
družbi in ekonomski razvoj. Pri 
tem pa opažajo neljube pojave, 
ki opozarjajo na pomanjkljivo 
družbeno zavest in zlorabo 
samoupravljanja. Zato so pou
darili, da bodo tudi v prihodnje 
člani te organizacije vložili vrsto 
naporov ob sodelovanju ostalih, 
da se bodo sprejeta stališča dos
ledno uresničevala na vseh

področjih družbenega življenja. 
Zavzeli so se, da dobijo vso pod
poro strokovno kreativno spo
sobni ljudje, ki naj postanejo 
nosilci hitrejšega gospodarskega 
razvoja v občini.

Pri vprašanjih iz klimatskega 
in zdraviliškega varstva so imeli

vrsto pripomb in pnčakujejo, da 
se bodo ta vprašanja razreševala 
v okviru denarnih zmožnosti.

V prihodnjem mandatnem 
obdobju bo to organizacijo vodil 
predsednik Robert Debeuc.

Viktor Dragoš

Na podlagi sklepa 6. izredne seje odbora za kadrovske in 
splošne zadeve z dne 22. 4. 1986 delovna organizacija

ITAS KOČEVJE
vabi k sodelovanju
mlade, ki so se pripravljeni priučevati za manj zah
tevna pleskarska dela.

Vsi tisti, ki imajo voljo do dela z barvami, čopiči in avtomo
bili, imajo možnost priučevati se za avtoličarska dela in obču
dovati novo podobo izdelka, ki jo bodo oblikovali z lastno 
roko.
Želimo priučiti predvsem mlajše delavce z odsluženim vojaš
kim rokom in maksimalno starostjo 28 let.
Po uspešno zaključenem priučevanju, ki bo trajalo približno 
pol leta, bodo kandidati prejeli ustrezna spričevala.
Mladi fantje, ki ste zaradi opravičljivih pa tudi manj opravič
ljivih razlogov ostali brez poklica, odločite se, priglasite se. To 
je edinstvena priložnost! Pleskarski poklic pa ima še vedno 
bodočnost.
Prijave zbira kadrovska služba delovne organizacije ITAS do 
vključno 15. maja.

»ITAS« - KOČEVJE
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Samoupravna stanovanjska skupi
Na podlagi 5., 7. in 8. člena Pravilnika o pogojih in merilih za 

dodeljevanje družbenih stanovanj pri Samoupravni stanovanjski 
skupnosti občine Kočevje (Uradni list SRS, št. 38/82, 34/83 in 2/85) 
ter sklepa zbora uporabnikov skupščine SSS občine Kočevje z dne 4. 
4. 1986 o rešitvi ugovorov prosilcev za uvrstitev na prednostni vrstni 
red dodelitve družbenih stanovanj izdaja Samoupravna stanovanjska 
skupnost občine Kočevje

Ta prednostni vrstni red za dodelitev družbenih najemnih stano
vanj za upokojence velja od 16. 4. 1986 dalje, in sicer za dobo 1 leta. 
Z navedenim'datumom preneha veljati dosedanji prednostni vrstni 
red za dodelitev družbenih najemnih stanovanj upokojencem. 

Samoupravna stanovanjska skupnost 
občine Kočevje 

Predsednik skupščine:
Drago AUPIČ, I. r.

SKLEP
o prednostnem vrstnem redu dodelitve družbenih najemnih stano
vanj, s katerimi razpolaga Samoupravna stanovanjska skupnost 
občine Kočevje:

Priimek in ime Bivališče, zaposlitev
Št. dr. Sk. št. 
članov točk

1. Železnik Stanko Željne 42, LIK 5 183
2. Pugelj Ančka Tržič 10, gost. p. Črnuče 4 178
3. Brezar Ema Trata, Kočevje 3 175
4. Hudorovič Vilma Marof, Kočevje 7 170
5. Kajfež Marija Marof, Kočevje 1 170
6. Vrbnjak Boris Podstene 7, soc. pod. 3 167
7. Hudorovac Vili Mestni log, LIK 8 157
8. Cuder Boris Trg zbora odp. 10, Gramiz 4 140
9. KapšJože Šeškova 16, ŽITO 4 140

10. Mihelič Amalija Trg zbora odp. 10, Tekstil. 4 134
11. Dafič Fikret Salka vas 107, Varnost 5 134
12. Ogrinc Dušan Ljubljanska 26/a, SGP Zidar 2 133
13. Bagari Štefka Mahovnik 9, upok. 1 129
14. Jordan Peter Kolodvorska 7, LIK 4 128
15. Debeljak Irena Podgorska 6, Kulturni center 2 127
16. Glušac Branko Roška 2, PTT 3 127
17. Brkič Mato Slovenska vas 38, Snežnik 5 127
18. Mrda Peter Kolodvors'ka 8, Varnost 5 126
19. Šerkezi Štefan Željne 42, Komunala 7 125
20. Grabrijan Srečko Stara cerkev 40, Tekstilana 3 125
21. Grabrovec Rudi Livold 59, TOZD Govedoreja 5 125
22. Krošelj Nada Reška 7/a, Tekstilana 3 123
23. Anlunovič Marko Trg zbora odpos. 10, Snežnik 5 122
24. Močnik Andrej Podgorska 6, ITAS 4 122
25. Klarič Anica Stara cerkev 40, Inkop 3 122
26. Škvorc Janko Trata XIII/8, Tekstilana 4 122
27. Furlani Danica Trg zbora odpos. 2, RIS 3 115
28. Nosan Zmago Trata X1V/12, LIK 5 115
29. Antunovič Nedeljko Šalka vas 60, Snežnik 4 114
30. Stanič Darinka Reška 13/a, VIGSO 4 112
31. Bukovec Iztok Turjaška A-1, Melamin 3 112
32. Bjelan Dorde Reška 2, SGP Zidar 4 109
33. Begič Mara Kajuhovo nas. 26, Kovigal 2 109
34. Bakarič Anka Ljubljanska 3, V1GŠO 1 108
35. Radat Josip Kidričeva 6, ŽITO 3 108
36. Eror Veljko Trg zbora odpos. 21, LIK 4 107
37. Došenovič Rade Mahovnik 24, Varnost 4 105
38. Dragojevič Nedeljko SD SGP Zidar, ZIDAR 3 105
39. Škoda Julijana Dolga vas 39, Trikon 3 105
40. Keglevič Drago Trg zbora odpos. 55, PTT 5 104
41. Ratko Vinko Cvišlerji 1, TOZD Goved. 4 103
42. Oražem Jože Šalka vas 91, ITAS 5 103
43. Ilišin Drago Črnomaljska 23, SGP/Zidar 4 102
44. Dražetič Luka Mlaka 2, TOZD Govedoreja 4 101
45. Buljubašič Mirsada Cesta na sta. 1, LIK 4 101
46. Brkič Vehab Trata XIII/8, Tekstilana 4 99
47. Poje Vesna Kidričeva 8, TOZD Rog 2 99
48. Josipovič Ivica Mestni log, Gramiz 4 95
49. Gačič Ivica Koprivnik 19, TOZD Rog 5 93
50. Jurič Franjo Ljubljanska 5, LIK 5 92
51. Horvat Aleksander Cvišlerji 2, TOZD Goved. 3 90
52. Križ Miranda Trg zbora odpos. 4, Tiskar. 4 90
53. Zupančič Mira Ljubljanska 5, Inkop 4 89
54. Perlaskaj Hilj Trg zbora odpos. 1, Melamin 4 88
55. Avdič Smail Mahovnik 24, TOZD Goved. 4 87
56. Topalovič Jago Breg 25, TOZD Goved. 3 84
57. Božič Milovan Ljubljanska 5, SGP Zidar 3 84
58. BečičSaib Šeškova 28, SGP Zidar 3 76
59. Radič Drago Kajuhovo nas. 36, SGP Zidar 4 72
60. Kojanovič Drago Šalka vas 105, SGP Zidar 4 67
61. Begič Juriča Šalka vas 107, integral 4 65
62. Zorič Nedo Šalka vas 105, SGP Zidar 3 57
63. Šolaja Slavica Trg zbora odpos. 16, LIK 1 52

PREDLOGI
za konstituiranje skupnih organov skupščine Samoupravne stano
vanjske skupnosti za obdobje 1986 - 1990

I. Odbor za samoupravo, organizacijo in finance:
1. Nevenka Križ, Trikon Kočevje predsednica
2. Emil Krese, Inkop Kočevje podpredsednik
3. Sonja Rede, Itas Kočevje član
4. Marija Zupančič, Melamin član
5. Andrej Pečnik, Snežnik član
6. Ljubica Vogrin, DSSS SOZD-GK član
7. Veronika Guštin, PTT Kočevje član
8. Janko Jurca, ZKGP član
9. Igor Resinovič, KS Rudnik-Šalka v. član

10. Tomaž Arko, Ljubljanska banka član
11 Valentin Mavrin, SGP Zidar član
II. Odbor za graditev prenovo in gospodarjenje

1. Verena Kvran, Snežnik predsednica
2. Dušan Smola, KS Ivan Omerza podpredsednik
3. Ivan Derenda, KS Kočevje—mesto član
4. Zvone Velikonja, LIK Kočevje član
5. Peter Pantar, Elektro Kočevje član
6. Anton Oberstar, Obrtno združenje član
7. Majda Javoršek, SDK Kočevje član
8. Tone Vlašič, ZKGP KG član
9. Branko Heindler, Kočevski tisk član

10. Emil Mihelič, Mercator član
11. Milan Križaj, SGP Zidar član

III. Odbor za solidarnost
1. Janez Košir, LIK Kočevje
2. Mara Jurjevič, Varnost
3. Alojz Ščurk, Integral
4. Dragica Janša, Osnovna šola
5. Nada Novak, KS Kočevje-mesto
6. Jože Špolar, KS Stara cerkev
7. Majda Curl, Tekstilana
8. Franc Glavič, DO GG
9. Anka Poberaj, Avto Kočevje

predsednik
podpredsednica
član
član
član
član
član
član
član

IV. ODBOR ZA SLO IN DS
1. Filip Sporčič, predsednik skupščine SSS predsednik
2. Verena Kavran, pred. odbora za GPG podpredsednik
3. Dušan Oražem, vodja DSSS član
4. Nevenka Križ, pred. odbora za SOF član
5. Janez Košir, pred. odbora za solidarnost član
6. Alojz Čampa, KS Kočevje-mesto član
7. Marjan Mrvar, DSSS SSS član

V. Komisija za stanovanjske zadeve borcev NOV
1. Rezka Ožura predsednica
2. Ivan Arko podpredsednik
3. Jože Žagar član
4. Stane Poljanšek član
5. Marija Kramar član
6. Stane Pintar član
7. Ivan Mrak član

VI. Komisija za stanovanjske zadeve upokojencev
(Komisija še ni imenovana.)

Ta prednostni vrstni red za dodelitev družbenih najemnih stano
vanj velja od 16. 4. 1986 dalje, in sicer za dobo 1 leta.

Z navedenim datumom preneha veljati dosedanji prednostni vrstni 
red za dodelitv družbenih najemnih stanovanj.

Samoupravna stanovanjska skupnost 
občine Kočevje 

Predsednik skupščine: 
, Drago AUPIČ, 1. r.

Na podlagi 5., 7., 8. in 18. člena Pravilnika o pogojih in merilih za 
dodeljevanje družbenih stanovanj pri Samoupravni stanovanjski 
skupnosti občine Kočevje (Uradni list SRS, št. 38/82, 34/83 in 2/85) 
ter sklepa zbora uporabnikov skupščine SSS občine Kočevje z dne 4. 
4. 1986 o rešitvi ugovorov prosilcev za uvrstitev na prednostni vrstni 
red dodelitve družbenih stanovanj za upokojence izdaja Samou
pravna stanovanjska skupnost občine Kočevje

SKLEP

o prednostnem vrstnem redu dodelitve družbenih najemnih stano
vanj v razpolagalni pravici Samoupravne stanovanjske skupnosti 
občine Kočevje — za upokojence

VII. Komisija za delno nadomeščanje stanarine
1. Nada Novak, Tekstilana predsednica
2. Jože Špolar, KS Stara c. podpredsednik
3. delegira Obč. skupnost soc. skrbstva
4. delegira Obč. skupnost soc. skrbstva
5. delegira KS, iz katere je prosilec

VIII. Komisija za presojo določitve stanarine
1. Emil Krese, Inkop
2. Ivan Derenda, KS Kočevje
3. Emil Mihelič, Mercator
4 Tomaž Arko, LB Kočevje 
5. Valentin Mavrin, Zidar

predsednik
podpredsednik
član
član
član

IX. Skupina delegatov za zbor uporabnikov skupščine Zveze stano
vanjskih skupnosti Slovenije
1. Filip Sporčič, predsednik skupščine SSS,
2. Alenka Masterl, podpr. skup. SRS,
3. Božidar Dobnikar, pred. zb. upo. sk. SSS,
4. Nevenka Križ, pred. odora za SOF,
5. Janez Košir, pred. odbora za solidarnost,
6. Verena Kavran, pred. odbora za GPG.

Priimek in ime Bivališče
Št. dr.Sk. št 
članov točk

1. JakovacJože Trg zbora odpos. 2 3 161
2. Simel Terezija Stari log 4 3 156
3. Šijanec Marija Turjaška C/7 2 153
4. Štimec Anton Trg zbora odpos. 2 3 149
5. Majetič Marija Ljubljanska 14 1 136
6. Bagari Štefka Mahovnik 9 1 127
7. Jerina Dragica Šalka vas 2 1 122
8. Pintar Zofija Črnomaljska 8 1 115
9. Vukoman Anda Trg zbora odpos. 1 1 109

10. Benet Jožefa Kolodvorska ul. 21 1 107
11. Tabor Veronika Turjaška ul. 6 1 104
12. Volf Frančiška Kočevska Reka 8 1 79
13. Fekonja Antonija Onek 4 2 69

X, Skupina delegatov za skupščino socialne varnosti občine Kočevje
1. Filip Sporčič, KS Kočevje-mesto
2. Alenka Masterl, Kočevje-mesto
3. Božidar Dobnikar, Itas Kočevje
4. Ciril Svetličič, KS Rudnik-Šalka vas
5. Bojan Rupnik, Gramiz
6. Valentin Mavrin, SGP Zidar
7. Nevenka Križ, Trikon Kočevje
8. Emil Krese, Inkop Kočevje 
l). Janez Košir, LIK Kočevje

10. Mara Jurjevič, Varnost
11. Majda Javoršek, SDK Kočevje
12. Dušan Smola, KS Ivan Omerza.

Kočevje, 24. 4. 1986

Poziv za vložitev prijav za 
uveljavitev delne nadomestitve 
stanarine v letu 1986

Samoupravna stanovanjska 
skupnost občine Kočevje poziva 
vse imetnike stanovanjske pra
vice, ki imajo nizke dohodke, da 
na podlagi samoupravnega spo- 

1 razuma o uresničevanju social
novarstvenih pravic (Uradni list 
SRS 26/84) vložijo prijavo za 
delno nadomestitev stanarine na 
obrazcu SPN-1 (»Vloga za uvel
javitev socialnovarstvenih pra
vic«). Upravičenci, ki so v pre
teklem letu že prejeli delno 
nadomestitev stanarine, vložijo 
prijavo na enostavnejšemu 
obrazcu SPN-1 (»Vloga za uve
ljavitev socialnovarstvenih pra- 
uveljavitev socialno-varstvcnih 
pravic«).

Delna nadomestitev stanarine 
se bo obračunala od 1. januarja 
1986 dalje za vse one, ki bodo 
oddali izpolnjen in potrjen obra
zec SPN-1 ali SPN-2 do vključno 
16. junija 1986 na Samoupravni 
stanovanjski skupnosti, Kočevje, 
Kočevje, Ljubljanska c. 19/1.

Seveda bodo upoštevane tudi 
vse vloge, ki so jih upravičenci 
že sami oddali pred objavo tega 
razpisa.

Vloge, ki bodo oddane po 16. 
6. 1986, bodo obračunane s 
prvim dnem v naslednjem 
mesecu.

Pravico do delne nadome
stitve stanarine imajo družine in 
posamezniki, katerih skupnih 
mesečni dohodki in prejemki v 
letu 1985 niso presegali
— pri zaposlenem članu

30.232,- din,
— pri vzdrževanem članu

23.636,- din

Primer izračuna: v 3-članski 
družini je en zaposlen in ostala 
dva vzdrževana, torej so mejni 
dohodki družine:

en zaposlen član 30.232,- din 
dva vzdrževana čl. 47.272,- din
skupni mejni dohodki 
družine 77.504,- din

Če povprečni skupni mesečni 
dohodki in prejemki te družine v 
letu 1985 niso presegli zneska 
77.504,- din, je ta družina upra
vičena do delne nadomestitve 
stanarine v letu 1986.

Višina delne nadomestitve se 
potem izračuna tako. da se OD 
obračunane stanarine (znesek na 
položnici) odšteje znosna stana
rina, ki znaša za:
- enočlansko družino 6,8 %
- dvočlansko družino 6,0 %
- tročlansko družino 4,6 %
- štiričlansko družino 4,0 %
- petčlansko družino 3,2 %
- šestčlansko družino 3,1 %
- sedem in veččlansko 2,3 % 

od skupnih mesečnih dohod
kov in prejemkov družine.

Opozarjamo vse upravičence, 
da je treba pri dohodkih in pre
jemkih upoštevati povprečno 
vrednost za obdobje, ki se upo
rablja za obračun. Vsa dodatna 
pojasnila dobijo upravičenci pri 
delovni skupnosti strokovne 
službe SSS, Kočevje, Ljubljan
ska c. 19/1 ali po telefonu 
851-394 (tov. Popovičeva).

Samoupravna stanovanjska 
skupnost občine Kočevje

Na podlagi Zakona o stanovanjskem gospodarstvu (Uradni list 
SRS, št. 3/81, 34/83, 24/85 in 1/86), 25. člena Pravilnika o pogojih in 
merilih za pridobitev posojil iz združenih sredstev vzajemnosti v 
občini Kočevje (Uradni list SRS, št. 17/85) ter z namenom, da se 
pospeši gradnja stanovanj za delavce, razpisuje Samoupravna sta
novanjska skupnost občine Kočevje

I. NATEČAJ v letu 1986 
za pridobitev posojila

1. za gradnjo individualnih stanovanj in stanovanjskih hiš ter za 
prenovo nad 50 % vrednosti standardneg stanovanja —
45.000. 000.00 din

2. za gradnjo, nakup, adaptacijo in prenovo stanovanj in stanova'-! 
skih hiš delavcem, zaposlenim pri samostojnih obrtnikih in kme
tom kooperantom — 1.500.000,00 din

3. za adaptacijo individualnih stanovanj in stanovanjskih hiš do 50% 
% vrednosti standardnega stanovanja — 16.000.000,00 din

4. za organizacije združenega dela in delovne skupnosti za adapta
cijo in prenovo oz. toplotno izolacijo družbenih stanovanj —
16.000. 000.00 din

5. za OZD in delovne skupnosti 
- 10.000.000,00 din

Samoupravna stanovanjska 
skupnost občine Kočevje lahko 
naknadno zmanjša vsoto posojil, 
če bo prišlo do občutnega izpada 
sredstev zaradi negativnih rezul
tatov pri združevalcih sredstev 
za vzajemnost ob periodičnih in 
zaključnih računih.

Od individualnih prosilcev 
lahko dobijo posojilo:
- delavci, ki združujejo delo v 

delovnih organizacijah zdru
ženega dela in delovnih skup
nostih s sedežem v občini 
Kočevje (podpisnice samou
pravnega sporazuma o temelj
ih plana Samoupravne sta
novanjske skupnosti občine 
Kočevje) in ki združujejo 
sredstva vzajemnosti v dogo- ‘ 
vorjenem roku in obsegu ali 
se jim združevanje deloma ali 
v celoti odloži;

— kmetje kooperanti in zdru
ženi kmetje, ki združujejo 
delo in sredstva v kmetijskih 
zadrugah in drugih oblikah 
združevanja kmetov s sede
žem v občini Kočevje, ter so 
preko svojega združenja pri
stopili k Samoupravnemu 
sporazumu o temeljih plana

graditev stanovanj na podeželju
stanovanjske skupnosti in 
združujejo sredstva za vza
jemnost;

- upokojenci in invalidi, ki 
imajo stalno bivališče na 
območju občine Kočevje;

- delavci, zaposleni pri delov
nih ljudeh, ki samostojno z 
osebnim delom opravljajo 
dejavnost s sredstvi v lasti 
občanov, ki združujejo 
sredstva vzajemnosti v sta- 
novansjki skupnosti.

Pogoji za pridobitev posojila
za gradnjo, nakup, prenovo ali 
adaptacijo individualnih stano
vanj in stanovanjskih hiš:
- da predložijo soglasje svoje 

organizacije združenega dela 
ali delovne skupnosti, da 
lahko dobijo posojilo po tem 
natečaju v primeru, če gra
dijo, kupujejo, prenavljajo 
ali adaptirajo stanovanje ali 
stanovanjsko hišo izven 
območja občine Kočevje, 
vendar v območju do 70 km 
od delovnega mesta; če dela
vec prosi za posojilo za name
ravana dela v oddaljenosti 
nad 70 km od delovnega 
mesta, prejme posojilo pri 
stanovanjski skupnosti, če
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iost občine Kočevje
OZD ali DS da soglasje in je 
predhodno že sama dodelila 
posojilo delavcu za isti 
namen;
da podajo izjavo, da niso 
sami ali njihovi družinski 
člani, ki rešujejo stanovanjski 
problem, lastniki vseljivega 
ustreznega stanovanja ali sta
novanjske hiše ali počitniške 
hiše, ki presega 50 m2 upo
rabne tlorisne površine, ter se 
lahko vsakodnevno vozijo na 
delo;
da porabijo kupnino lastne 
stanovanjske enote za nakup 
ali graditev stanovanjske 
enote, za katero prosijo 
posojilo;
da namensko varčujejo naj
manj 2 leti ali imajo premo
stitveno posojilo na podlagi 
namenskega varčevanja pri 
banki za gradnjo, nakup sta
novanja ali stanovanjske 
hiše, ali za adaptacijo, če 
presega pri adaptaciji 50 % 
vrednosti novogradnje stan
dardne stanovanjske površine 
(90 m2) in so že prejeli poso
jilo na podlagi dveletnega 
namenskega varčevanja; 
če ima delavec pri gradnji sta
novanja ali stanovanjske hiše 
zaključeno V. gradbeno fazo, 
lahko prejme posojilo brez 
namenskega varčevanja; 
ča ima dograjeno stanovanj
sko hišo do vključno II. grad
bene faze ali sklenjeno 
končno kupoprodajno pogod
bo za montažno hišo; 
če bodo sprostili družbeno 
stanovanje, ki ga zasedajo in 
ga praznega, predali za 
nadaljnje reševanje; 
da je delavec lastnik ali 
solastnik stanovanja, kate
rega gradi, prenavlja ali 
adaptira;
če delavec ni lastnik ali 
solastnik stanovanja, kate
rega gradi, prenavlja ali 
adaptira, predloži dovoljenje 
k izvajanju nameravanih del 
od lastnika stanovanja (star
šev oziroma bližnjega sorod
nika kot uporabnika stanova
nja po 5. členu ZSR) izjavo, 
da si bo tako zadovoljivo in 
konč .o rešil stanovanjski pro
blem ;

— če bo z adaptacijo stanovanja 
ali stanovanjske hiše povečal 
stanovanjsko površino ali šte
vilo stanovanjskih prostorov, 
vendar do 90 m2, ali uporabil 
kvalitetnejšo izvedbo toplot
nih in hidroizolacij, uvedel ali 
moderniziral sanitarne nap
rave, uvedel sistem ogrevanja 
na gorivo domačega izvora, 
zamenjal celotno strešno kri
tino, okna, vrata, pode.

Delavec mora k obrazcu 
prošnje priložiti:
1. posojilno pogodbo iz 

namenskega varčevanja za 
stanovanje ali posojilno 
pogodbo za premostitveno 
posojilo na podlagi namen
skega varčevanja pri banki 
(pri gradnji, nakupu ali adap
taciji stanovanja ali stano
vanjske hiše z nad 50 % vred
nosti novogradnje standardne 
stanovanjske površine);

2. gradbeno dovoljenje ali potr
dilo, da ni potrebno grad
beno dovoljenje, ter kupo
prodajno pogodbo pri 
nakupu stanovanja ali stanov
anjske hiše;

3. zemljiškoknjižni izpisek o 
lastništvu oz. solastništvu sta
novanja ali stanovanjske hiše 
oziroma soglasje lastnika sta
novanja o dovolitvi namerav
anih del;

4. evidenčni list, v katerega 
vsak prosilec vpiše odobreno 
posojilo za prosilca in dru
gega družinskega člana za 
isto individualno gradnjo,

-nakup, adaptacijo ali pre
novo stanovanja ali stanov
anjske hiše (potrdi ga OZD 
prosilca in OZD družinskih 
članov);

5. predračun za adaptacijo ali 
prenovo stanovanja ali sta
novanjske hiše.

Udeleženci natečaja za poso
jilo lahko predložijo k prošnji 
zdravniško potrdilo o zdravstve
nem stanju članov družine za 
kronično bolezen, katero naj bi 
pogojevale dosedanje stano
vanjske razmere. Udeleženci 
NOV lahko predložijo potrdilo 
ZZB NOV Kočevje o njihovi 
udeležbi v narodnoosvobodil
nem boju.

Skupna vsota posojil, ki jih dobi delavec, ne sme presegati:
~ pri zadružni vrstni hiši in nakupu stanovanja 80 %
~ pri zadružni individualni gradnji 75 %
~ pri gradnji individualne stanovanjske hiše 60 %
~ pri prenovi ali adaptaciji z do 50 % vrednosti novogradnje stan

dardne stanovanjske hiše 60 %

Predračunske oz. končne cene Se bo uporabila pri tem nate- 
stanovanja ali stanovanjske hiše čaju.
ob upoštevanju standardne sta- Prosilci lahko dobijo posojilo 
novanjske površine 90 m2; pov- prj Samoupravni stanovanjski 
prečna cena 1 nv standardne skupnosti občine Kočevje v nas- 
stanovanjske površine v občini lednji višini 
Kočevje znaša 132.600,00 din in

Višina posojila

Povprečni mesečni dohodek
na člana družine v primer- Novogradnja ali Adaptacija do
javi s povpr. mes. čistim OD prenova z nad 50% 50% vrednosti
na zaposlenega delavca v vrednosti standard- standardnega 
SRS v letu 1985 nega stanovanja stanovanja
do 27.483,00 1.000.000,00 500.000,(K)
nad 27.483,00 do 41.225,00 900.000,00 450.000,00
nad 41.225,00 do 54.967,00 780.000,00 390.000,00
nad 54.967,00 do 65.960,00 650.000,00 325.000,00
nad 65.960,00 510.000,00 255.000,(X)

Posojilo za delavce v okviru 
stanovanjske zadruge se poveča 
Za 25 % od posojila za individua
lno gradnjo stanovanjske hiše, 
za delavce pri zasebnem obrt- 
n'ku za 50 %, za kmete koope- 
tante pa za 150 %. Doba vra
čanja posojila za gradnjo, nakup 
'n adaptacijo z nad 50 % vredno
ti novogradnje standardnega 
stanovanja je 20 let za izračun 
jnesečnih anuitet prvih pet let. 
Mesečna anuiteta se po petih 
etih odplačevanja poveča za 
*2,5 %, po desetih letih pa še za 

%, prve mesečne anuitete, 
^brestna mera je 7 % letno. 
u°ba vračanja posojila za pre- 
n°vo in adaptacijo stanovanj z

do 50 % vrednosti novogradnje 
stadardnega stanovanja je 15 % 
za izračun mesečnih anuitet 
prvih pet let. Najnižja anuiteta 
1.500,00 din, najnižje posojilo je 
100.000,00 din.

Za isto gradnjo, nakup, pre
novo ali adaptacijo stanovanja 
ali stanovanjske hiše pridobi 
posojilo delavec pri SSS občine 
Kočevje le enkrat in samo en 
član družine v najvišjem pripa
dajočem znesku po natečaju. Za 
prenovo in adaptacijo stanova
nja ali stanovanjske hiše lahko 
prejme delavec posojilo tudi 
večkrat, vendar vedno za raz
lična dela. Med vsako odobrit
vijo posojila za prenovo ali

adaptacijo stanovanja ali stanova
njske hiše mora preteči naj
manj 5 let. Pri tem vsa pridoblj
ena posojila pri stanovanjski 
skupnosti ne smejo presegati 
zneska posojila za graditev sta
novanja ali stanovanjske hiše, ki 
bi ga lahko prejel isti delavec.

Posojilo za gradnjo stanova
njske hiše lahko prejme delavec 
v roku 7 let od izdaje gradbe
nega dovoljenja. Prvo posojilo 
za prenovo ali adaptacijo sta
novanja ali stanovanjske hiše 
lahko prejrpe delavec po pre
teku 12 let od izdaje gradbenega 
dovoljenja oziroma 7 let od pre
jetega posojila pri stanovanjski 
skupnosti za novogradnjo. Upo
števa se pogoj, ki je ugodnejši za 
prosilca. Delavec, ki je že prejel 
posojilo za isto investicijo pri 
stanovanjski skupnosti v drugi 
občini, lahko prejme pri stano
vanjski skupnosti občine 
Kočevje posojilo le za razliko od 
valoriziranega posojila stanova
njske skupnosti v drugi občin do 
višine posojila, ki mu pripada pri 
stanovanjski skupnosti Kočevje.

Organizacije združenega dela 
in delovne skupnosti prejmejo 
posojilo za gradnjo stanovanj na 
podeželju in za prenovo ali 
adaptacijo stanovanj do 50 % 
vrednosti novogradnje standard
nega stanovanja oziroma za 
toplotno izolacijo stanovanj v 
družbeni lastni pod naslednjimi 
pogoji:
— da imajo sedež v občini 

Kočevje in so podpisale 
Samoupravni sporazum o 
temeljih plana Samoupravne 
stanovanjske skupnosti obči
ne Kočevje, ter podajo v 
prošnji naslednjo izjavo:

a) da združujejo sredstva za 
vzajemnost v dogovorjenem 
roku in obsegu;

b) če začasno niso sposobne 
oblikovati dovolj sredstev v 
skladu skupne porabe za 
načrtovani obseg stanova
njske graditve, ki vred
nostno ni večji od 4 % 
celotne mase bruto osebnih 
dohodkov v tem obdobju in 
združujejo sredstva vzajem
nosti v dogovorjenem roku in 
obsegu;

c) da niso sposobne združevati 
sredstev vzajemnosti in jim 
zbor uporabnikov skupščine 
stanovanjske skupnosti 
začasno, deloma ali v celoti 
odloži obveznost plačila obra
čunanega prispevka za vza
jemnost;

- da podajo v prošnji izjavo, da 
porabljajo posojilo iz sred
stev vzajemnosti za reševanje 
stanovanjskih vprašanj svojih 
delavcev na območju občine 
Kočevje in na območju, kjer 
imajo sedež njihove delovne 
enote ali izpostave;

- da podajo v prošnji izjavo, da 
so sprejele samoupravne 
splošne akte o osnovah in 
merilih, za reševanje stanova
njskih vprašanj delavcev, 
usklajene z Zakonom o sta
novanjskem gospodarstvu in 
z družbenim dogovorom o 
skupnih osnovah za zagotavlj
anje in usklajevanje samou
pravnih družbeno-ekonoms- 
kih odnosov na področju sta
novanjskega gospodarstva v 
SR Sloveniji;

— da predložijo letni načrt 
sklada skupne porabe, iz 
katerega je razviden priliv in 
odliv sredstev za financiranje 
prenove in adaptacije stano
vanj;

— da predložijo planirane 
potrebe stanovanj in program 
reševanja stanovanjskih vpra
šanj svojih delavcev;

- da podajo v prošnji izjavo, da 
v preteklem letu niso preko
račile družbeno dogovorjenih 
meril za oblikovanje ali dode
litev sredstev za osebne

dohodke;
- da podajo v prošnji izjavo, da

so sprejeli na ustrezen način 
obveznosti zagotavljanja
lastne udeležbe, vračilo anui
tet in izpolnjevanje obvezno
sti iz že odobrenih posojil iz 
združenih sredstev vzajemno
sti;

- da podajo v prošnji izjavo, da
jim posojilo po tem natečaju 
skupaj z drugimi sredstvi 
omogoča zaključevanje
finančne konstrukcije za pre
novo ali adaptacijo načrtova
nega števila stanovanjskih 
enot;

- da predložijo sanacijski prog
ram, če poslujejo z izgubo;

- da predložijo soglasje hišnega 
sveta v stanovanjski hiši, kjer 
se nahaja navedeno stano
vanje za prenovo ali adapta
cijo, če gre pri tem tudi za 
preurejanje podstrešnih, 
kletnih, in drugih skupnih 
prostorov v stanovanjski hiši 
v družbeni lasti;

- da predložijo dovoljenje 
odgovornega projektanta, 
kadar gre za povečanje sta
novanjskih prostorov;

- da predložijo dovoljenje 
Skupščine občine Kočevje s 
potrebnimi soglasji za name
ravano adaptacijo ali pre
novo;

- da predložijo izjavo o pov
prečnem čistem mesečnem 
OD v organizaciji združenega 
dela ali delovni skupnosti v 
letu 1985;

- da predložijo predračun za 
nameravano prenovo ali 
adaptacijo.

Organizacije združenega dela 
in delovne skupnosti dobijo 
posojilo pri stanovanjski skup
nosti Kočevje za 'graditev stano
vanj na podeželju v višini kot bi 
ga dobil isti investitor za nakup 
stanovanja v družbeni usmerjeni 
stanovanjski gradnji, za adapta
cijo oziroma prenovo stanovanja 
pa v višini 60 % kot bi ga dobil 
isti investitor za nakup stanova
nja v družbeni usmerjeni sta
novanjski gradnji in sicer na 
ceno 1 m2 stanovanja, veljavno 
v času natečaja. Višina pripada
jočega posojila pri stanovanjski 
skupnosti Kočevje ne sme prese
gati 50 % predračunske vredno
sti adaptacije ali prenove. 
Obrestna mera je 7 % letno. 
Organizacije združenega dela in 
delovne skupnosti vračajo poso
jilo v polletnih anuitetah. Za 
organizacije s področja šolstva, 
zdravstva, otroškega varstva in 
socialnega skrbstva je višina 
posojila trikrat večja od zgoraj 
navedene.

Natečaj za pridobitev posojil 
velja do vključno 31. maja 1986.
Organizacije združenega dela in 
delovne skupnosti ter delavci 
vložijo potrjene in preverjene 
prošnje od delovnih organizacij 
z vso potrebno dokumentacijo v 
predpisanem natečajnem roku 
na Ljubljansko bankoStano
vanjsko komunalno banko 
Ljubljana — enoto Kočevje.

Delavci prejmejo obrazce za 
prošnjo pri Ljubljanski banki — 
Stanovanjskokomunalni banki 
Ljubljana, enoti Kočevje. Samo
upravna stanovanjska skupnost 
občine Kočevje bo sprejela sklep 
o dodelitvi posojil oz. o vrstnem 
redu za dodelitev posojil.

Tolmačenje določil pravilnika 
o pogojih in merilih za pridobi
tev posojil iz združenih sredstev 
vzajemnosti v občini Kočevje in 
določil tega natečaja daje Odbor 
za graditev, prenovo in gospo
darjenje skupščine SSS občine 
Kočevje.

Kočevje, 24.4.1986 
SSS občine Kočevje 

Odbor za graditev, prenovo 
in gospodarjenje 
Podpredsednik:

Franc RUPNIK, 1. r.

-----------------------------------—-------------------------------------- \
Gospodarjenje z družbenimi sredstvi mora omogočiti višjo 
kakovost življenja ter bolj humane in kulturnejše medsebojne 
odnose.

V_______________________________________________________/

OBČINSKA RAZISKOVALNA SKUPNOST 
KOČEVJE
Štev.: 152/2-1- ES/ŠU - 85 
Datum: 4. 3. 1986

Na podlagi 30. člena Samoupravnega sporazuma o ustano
vitvi Občinske raziskovalne skupnosti Kočevje in v skladu s 
planom te skuposti za leto 1986, sprejetim na seji skupščine ' 
dne 4. marca 1986, objavlja Občinska raziskovalna skupnost 
Kočevje

RAZPIS
za izvajanje programa občinske razisko

valne skupnosti Kočevje za leto 1986
Občinska raziskovalna skupnost Kočevje razpisuje za leto 

1986 izvajanje naslednjih raziskovalnih nalog:
1. Usklajevanje staleža divjadi (predvsem jelenjadi) s sta

njem gozda
2. Hidrogeološke raziskave za zaščito in sanacijo glavnih zaje

tij občine Kočevje
3. Ugotavljanje vplivov posameznih onesnaževalcev Rinže
4. Izbira ustreznih agrotehničnih ukrepov za povečanje eko- | 

nomičnosti proizvodnje mleka in mesa na osnovi intenzivir
anja proizvodnje in koriščenja na doslej manj izkoriščenih 
območjih travnikov (nadaljevanje)

5. Raziskave na področju etnoloških, zgodovinopisnih in j 
gospodarskih prikazov z občinskega območja

7. Varstvo naravne in kulturne dediščine na območju občine 
Kočevje

8. Analiza učinkov aktivnega odmora med delom v DO Tri- I 
kon in DO Vezenine Bled TOZD Kočevje.

Občinska raziskovalna skupnost ima za vse raziskovalne I 
projekte (naloge) iz točke 1 na razpolago 2.960.000 din. Zah- I 
tevek za sofinanciranje predloži uporabnik. Odbor za druž- I 
beno planiranje in svobodno menjavo dela po oceni posamez- I 
nih raziskovalnih projektov določi o izbiri in višini dosežka pri I 
sofinanciranju.

3.
Občinska raziskovalna skupnost ne nastopa kot nosilec | 

raziskovalnih nalog. Skupnost sodeluje pri sofionanciranju | 
raziskovalnih nalog z največ 30 odstotki vrednosti (stroškov) 1 
raziskave.

Predlagatelji oz. izvajalci morajo predložiti program razi- 1 
skovalne naloge z vsemi stroški in kalkulacijo pokrivanja I 
stroškov.

Raziskovalna naloga mora biti aplikativne narave in za zna- I 
nega uporabnika.

4.
Projektne naloge raziskave oziroma program raziskave 

mora vsebovati najmanj naslednje:
L razvrstitev programa in naziv raziskovalne naloge z vrsto 8 

preiskave.
2. predlagatelja
3. izvajalca z nosilci naloge ter sodelavci
4. izhodišče in cilj raziskave
5. namen raziskave
6. metode dela in časovni potek
7. finančni predračun raziskovalne naloge
8. finančni predračun raziskovalne naloge za leto 1986
9. predlog financiranja.

5.
Predlagatelji vlagajo zahtevke po razpisnih kriterijih na ‘ 

občinsko raziskovalno skupnost do 15. maja 1986.

6.

Z izvajalci bodo sklenjene pisne pogodbe, s katerimi se ’ 
predvsem ureja sofinanciranje, z roki poravnane obveznosti in ■: 
potek raziskovalnega dela z izdelavo poročil o izvajanju razi- , 
skave.

Občinska raziskovalna j 
skupnost Kočevje ;

Nov obrat v Melaminu Kočevje
V MELAMINU Kočevje so 

29. aprila slovesno predali 
namenu nov obrat SMOLE II. Z 
njim sc bodo povečale kapaci
tete za proizvodnjo sintetičnih 
smol iz sedanjih 9 tisoč ton na 15 
tisoč ton letno.

Melamin proizvaja predvsem 
sintetične smole za papirno 
industrijo, smole za izdelavo 
laminalov, lepilo ter smole za 
industrijo barv in lakov. Nov 
obrat je stal 410 milijonov dinar

jev, od tega je 60 odstotkov last
nih sredstev, ostalo so zbrali so
vlagatelj. Obrat je bil zgrajen 2 
meseca pred rokom, in to v 
okviru finančne konstrukcije, 
kar je vsekakor redkost.

Oprema je v celoti domača. 
Izdelala jo je Prva Iskra iz 
Bariča. Veliko zaslug, da je bila 
investicija uspešno zaključena, 
ima tudi sestavljena organizacija 
KEMIJA, katere član je tudi
Melamin. ., .Mojca Lunder
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Odgovornost pri zaščiti pred požari

Ocena enoletnega dela 
občinske gasilske zveze kaže, da 
so bile usmeritve dane predvsem 
na operativno preventivno 
dejavnost v vseh 21 gasilskih 
društvih. Posebno skrb pa je 
predsedstvo posvetilo obnovi 
gasilskega doma v Kočevju, 
kjer bo v bodoče deloval gasilski 
center.

Na področju strokovnega izo
braževanja so priredili tečaj za 
nižje častnike, ki ga je obisko
valo 64 slušateljev. Zraven osta
lega gradiva so na tečaju pose
bej tečajnike seznanili z osno
vami reševanja v primeru nesreč 
z nevarnimi snovmi. V pripravah 
na občinsko, področno in repu
bliško tekmovanje za memorial 
tov. Matevža Haceta, pokojnega 
predsednika Gasilske zveze Slo
venije, so izvedli dopolnilno 
strokovno izobraževanje. V to 
izobraževanje so vključili

preko 200 članov operativnih 
enot, 10 članic GD Struge, 40 
mladincev, 10 mladink GD 
Kočevska Reka in 80 pionirjev. 
Te oblike izobraževanja se je u 
deležilo preko 340 članov gasils
kih društev. 161 pionirjev, ki 
delujejo v pionirskih društvih 
»Mladi gasilec«, je uspešno 
opravilo preizkus znanja za pri
dobitev bronaste, srebrne in 
zlate značke »Preprečujemo 
požare«. Uspešno je bilo sodelo
vanje pri izvajanju dopolnilnega 
strokovnega izobraževanja 
gasilskih enot civilne zaščite. 
Uspešni so bili na področju tek
movanj in prirejanju praktičnih 
vaj. Komisije za preventivno 
dejavnost pri gasilskih društvih 
so opravile preko 2.500 pregle
dov stanovanjskih in ostalih 
stavb. Podatki o delu kažejo, da 
komisije za preventivno dejav
nost zadovoljivo- opravljajo

Tudi narave upodablja

Gozdni rezervati — del ohranjene in 
zavarovane narave

Narava je večina samo tedaj, 
ko v njej ni človeka, pa čeprav 
je on njen najbolj razumni del. 
Človekovi vplivi na naravo so 
največkrat negativni, ker je bila 
in je še posledica neznanja ali pa 
nenasitnega zadovoljevanja 
koristi. To, kar je narava ustvar
jala milijone let, človek lahko v 
času ene svoje generacije uniči 
ali vsaj povsem spremeni.,

V gozdu opazimo različne 
oznake, ki so v veliki večini 
rdeče barve. Redko srečamo 
rumene oznake in tu in tam 
modre črte, ki so polne ali črtka- 
ste. Vse oznake v gozdu so nare
jene na predpisan način, torej je 
njihova barva vnaprej določena 
in različnost ni posledica večje 
privlačnosti te ali one barve.

Z modrimi oznakami so v goz
dovih omejeni deli gozdov, ki jih 
gozdarji želimo ohraniti v pov
sem naravni obliki. Akcija izlo
čanja naravnih gozdnih rezerva
tov je bila organizirana s strani 
gozdarske fakultete in še ni zak
ljučena. Še vedno se najde kak
šen del gozda, ki ga velja zavaro
vati, preprečiti v njem sečnje in 
sploh skrbeti za to, da se kar 
najmanj spremeni. Na območju

Gozdnega gospodarstva Kočevje 
je bilo izločenih v občini 
Kočevje sedem gozdnih rezer
vatov, od katerih ima vsak dru
gačen naravovarstveni pomen. 
Za vse pa je značilno, da so del 
ohranjene narave, kjer se lahko 
ukvarjamo z raziskavami raz
voja in življenja narave ali pa jo 
samo opazujemo v njeni veličini. 
V okolici Pugleda tako lahko 
opazujemo, kako iz grmišča 
ponovno nastaja gozd. Jelov 
gozd pod kostelskim gradom je 
zaradi njegove nizke nadmorske 
višine posebnost, rob Stružnice 
nad Faro pa zaradi vrste rstlin, 
ki jih drugod na Kočevskem ni 
najti. Povsem jasno je, da se 
mora ohraniti pragozd »Rajhe- 
navski Rog« in Koliševka blizu 
Rajhenau, v kateri se je ohranil 
smrekov pragozd v velikosti 0,5 
ha. Zavarovali smo gozd v oko
lici ledene jame na Stojni, saj je 
tudi ta jama posebnost kraškega 
sveta.

V gozdnem rezervatu se z goz
dom ravna tako, da se doseže 
zastavljeni cilj. Največkrat 
sečenj sploh ne izvajamo ozi
roma posekamo samo to, kar je 
nujno. Izjema je pragozd, v 
katerem se ne seka niti se ne

svoje delo. Operativne enote 
gasilskih društev so imele v tem 
obdobju 23 pozivov za interven
cije. Od tega je bilo 19 pozivov 
zaradi nastalih požarov, 1 zaradi 
eksplozije v Strugah in trije 
zaradi drugih dogodkov. Podatki 
o požarih kažejo, da so gasilci 
vse nastale požare uspešno 
pogasili. Za opravljeno delo zas
lužijo vse priznanje. V minulem 
letu in preteklih letih je bilo ob 
izdatni pomoči članov gasilskih 
društev veliko storjenega pri 
gradnji in obnovi gasilskih oro- 
dišč v Livoldu, Vasi, Podpreski, 
Koprivniku in Rudniku ter Loži- 
nah.

Tehnična opremljenost posa
meznih društev pa ni zadovol
jiva. Zato bo potrebno v pri
hodnjih letih temu vprašanju 
posvetiti več skrbi in zagotoviti 
več denarja. V minulem letu je 
bilo ob pomoči Posestva Snežnik 
Kočevska Reka za GD v tem 
kraju nabavljena avtocistema za 
gašenje z vodo in peno. Nabav
ljeno je bilo servisno vozilo za 
GD Kočevje in več ostale 
opreme za posamezna gasilska 
društva. Za vse te namene in 
drugo dejavnost se je uporabilo 
preko 17 milijonov dinarjev.

Najbolj aktivnim in zaslužnim 
članom gasilskih društev so v 
tem obdobju podelili 45 občins
kih priznanj in 75 značk za dol
goletno sodelovanje v prosto
voljnem gasilstvu.

Ko so na letni konferenci 
ocenjevali svojo dejavnost, so 
se seznanili tudi s smernicami 
predsedstva SZDL Jugoslavije v 
zvezi z varstvi pred požarom. V 
celoti so soglašali z oceno, da je 
potrebno intenzivirati dejav
nost delovnih ljudi in občanov 
pri doseganju večje preventivne 
zaščite pred požari. Zavzeli so 
se, da bi v prihodnje organiza
cije SZDL bolj dosledno ocenje
vale delo gasilcev. Menijo, da bi 
s skupnimi prizadevanji dosegli 
večjo zaščito pred požari.

Viktor Dragoš

odstranjuje odmrlega drevja. 
Pragozd na Rogu in Koliševka 
sta uvrščena v seznam objektov 
kulturne in naravne dediščine 
Slovenije. Taka ohranjena 
narava je redka. Zato so pragoz
dovi izrednega pomena za prou
čevanje razvoja gozda in iskanje 
napotkov za gospodarjenje z 
gozdovi.

Med ukrepe za zavarovanje 
narave lahko štejemo tudi ohra
nitev posebno debelih dreves 
raznih vrst. Ta obveznost terja 
od gozdarjev, da skrbijo za ohra
nitev vseh dreves, ki so debe
lejša od 120 cm. Zal so debela 
drevesa največkrat tudi že stara 
in začno zaradi tega propadati. 
Vsekakor pa so zanimiva za vsa
kega obiskovalca gozdov.

Izločanje in zavarovanje 
naravnih rezervatov, naravnih 
spomenikov, kot so debela dre
vesa, in drugih naravnih zname
nitosti je kulturno in strokovno 
poslanstvo gozdarske stroke, ki 
je tesno povezana z naravo. V to 
povezavo se vključuje tudi 
lovstvo, ki skrbi za živalski svet 
naravne skupnosti — gozda. 
Ponovna naselitev risa, zaščita 
volka, ohranitev medveda, za
ščita velikega petelina in skrb za 
ostalo divjad kočevskih gozdov 
zaključuje krog vseh tistih, ki 
skrbe za naravo okoli nas. Skrb 
za to naravo mora biti nese
bična. Vežno je le to, da se 
narava lahko ohranja in živi po 
naravnih danostih.

ANTON PRELESNIK

Učenci OŠ Zbora odposlancev Kočevje — člani čebelarskega krožka pred čebelnjakom, ki so jim ga 
izdelali delavci TOZD Gozdarstvo Rog pod vodstvom tovariša Stanka Grahovca

Pravo sodelovanje
Osnovna šola Zbora odpos

lancev Kočevje se trudi, da bi 
mladim nudila čim več interes
nih dejavnosti. Zelo uspešna 
dejavnost je čebelarski krožek. 
Učence tega krožka vzgaja 
Čebelarsko društvo Kočevje z 
izkušenim čebelarjem mentor
jem. Letos je prizadevni mentor 
tov. Ivo Marincelj.

Da bi krožkarji spoznali tudi

praktično delo s čebelami, smo 
prosili GG Kočevje-TOZD 
Rog, da bi nam napravili čebelj- 
njak. Ta temeljna organizacija je 
z velikim razumevanjem sprejela 
našo prošnjo in s svojimi priza
devnimi delavci izdelala ličen 
čebelnjak. To lepo darilo stoji 
na trati pred našo šolo in je pri
jetna poživitev v šolskem 
okolju.

V čebelnjaku je dovolj prostora 
za praktični pouk in čebelarske 
pripomočke. V prvih majskih 
dneh bomo dobili prvo čebeljo 
družino - darilo čebelarskega 
društva. Za čebelarske pripo
močke in zaščito smo se obrnili 
na Medex Ljubljana. Tako bodo 
naši učenci poleg veselja imeli 
tudi vse pogoje za uspešno delo.

DORA MAJERLE

Podeljena priznanja krajevne skupnosti Kočevje 
— mesto za leto 1986

času, ko je bila sekretarka OK 
SZDL kočevje.

Marjanca PRELOŽNIK, dipl. 
ing. gozd., in sicer za uspešno 
delo pri projektiranju gozdnih 
komunikacij.

Franc RUPNIK, dr., in sicer 
za uspešno delo v stroki, ter za 
razumevajoč odnos in požrtvo
valno delo do pacientov — staro
stnikov in udeležencev NOV 
Bronasti grb mesta so prejeli:

Boštjan FABJAN, in sicer za 
večletno uspešno družbenopoli
tično delo, predvsem kot vodja 
delegacije Krajevne skupnosti 
Kočevje — mesto v minulem 
mandatnem obdobju.

Alojz TOMŠIČ, in sicer za 
nesebično in izredno odgovorno 
opravljanje nalog gasilca — pro
stovoljca.

Gregor KOMAC, in sicer kot

4. maja 1945 so enote NOV 
osvobodile mesto Kočevje. V 
spomin na prvi dan svobode 
praznujeta mesto Kočevje in 
Krajevna skupnost Kočevje — 
mesto svoj praznik. Na svečano
sti, ki je bila 10. maja 1986 v 
domu Jožeta Šeška, so bila vro
čena posameznikom in organiza
cijam priznanja krajevne skup
nosti za leto 1986. Dobile so jih 
organizacije in posamezniki, ki 
so s svojim delom prispevali k 
utrjevanju in razvijanju samou
pravnih socialističnih odnosov 
ter k razvoju mesta in krajevne 
skupnosti.

Najvišje priznanje — kip bro
naste jelke — je žirija dodelila 
AVTO - MOTO DRUŠTVU 
KOČEVJE za 40-letno preven
tivno in vzgojno delo na 
področju cestno-prometne var
nosti.
Zlati grb mesta so prejeli:

Franc ARTAČ in sicer za 
požrtvovalno delo v vsem povoj
nem obdobju v Gasilskem 
društvu Kočevje, katerega član 
je od leta 1945, danes pa je nje
gov častni predsednik.

Tiskarna KOČEVSKI TISK, 
ki je s svojim delom in uspešnim 
razvojem prispevala pomembni 
delež k razvoju in afirmaciji 
Kočevja.

Franc MERHAR, in sicer za 
dolgoletno, prizadevno in 
uspešno organizacijsko delo v 
Moškem pevskem zboru SVO
BODA iz Kočevja, katerega 
pevec je tudi sam.
Srebrni grb mesta so prejeli:

Tanja SVETLIČIČ, in sicer za 
uspešno in kreativno delo v

Seminar o zavorah

dolgoletni igralec namiznega 
tenisa, ki je uspešno predstavljal 
naše mesto v ožji in širši domo
vini.

Zlato spominsko plaketo
podeljuje Krajevna skupost 
Kočevje — mesto posamezni
kom, ki so v minulih letih veliko 
prispevali k razvoju mesta, kra
jevne skupnosti občine, danes 
pa so na službenih dolžnostih 
izven Kočevja. To priznanje so 
letos prejeli:
Janez TROŠT, dipl. ing. gozd. iz 
Ljubljane
Lojze BLENKUŠ, dipl. ing. 
grad. iz Ljubljane 
Janez DURINI iz Novega 
mesta.
Vsem dobitnikom priznanj 
iskreno čestitamo!

KS Kočevje - mesto

Dobitniki srebrnega znaka 
SR Slovenije v občini Kočevje 
v letu 1986
DEBELJAK ANDREJ, ITAS Kočevje
GUŠTIN VERONIKA, PTT Kočevje
KONEČNIK JANEZ, SOZD GK-GG Kočevje
MAJERLE DORA, OŠ Zbora odposlancev Kočevje
MOHAR PAVLA, SGP ZIDAR Kočevje
PERTINAČ JURIJ, INKOP Kočevje
JURKOVIČ ANTON, Kočevje SLOVENIJALES-LIK
Kočevje
LETONJA STANE, SO KOČEVJE
BELJAN VIDA, AVTO KOČEVJE
OO ZS OSNOVNA ŠOLA ZBORA ODPOSLANCEV
Kočevje

ZSS — občinski svet Kočevje

Kljub raznim gospodarskim in 
naftnim krizam se cestni promet 
še posebno tovorni, nezadržno 
povečuje. Da bi transport dolo
čenega blaga prispel do uporab
nika hitreje, ceneje in varneje, 
se tem zahtevam primerno prila
gajajo tudi cestna tovorna vozila 
in priključna tovorna cestna 
vozila. Čestna vozila postajajo 
vsled vgrajenih motorjev velikih 
moči vse hitrejša. Zato je 
logično, da hkrati nastaja 
potreba po ustreznih mehaniz
mih oziroma izpopolnjenih siste
mih zavor, zaviranja in zaustav
ljanja vozil. Proizvajalci in upo
rabniki cestnih vozil se zavedajo 
svoje soodgovornosti za zagoto
vitev varnosti udeležencem v 
cestnem prometu. Kvalitetno 
in stalno vzdrževanje vozil ter 
njihovih naprav pa ne pomeni 
samo večjo varnost, ampak tudi 
daljšo življenjsko dobo osnov
nega sredstva, katerega cena pa

ni ravno majhna. Na jugoslovan
skih in evropskih cestah in bližn
jega vzhoda je iz dneva v dan 
vse večje število prisotnih pri
ključnih cestnih vozil znamke 
ITAS. Da bi strokovni delavci 
svoje dosedanje znanje na 
vzdrževanju vozil ITAS še izpo
polnili, utrdili in obogatili z no
vostmi, je DO ITAS organizirala 
dvodnevni seminar o zavorah in 
zaviranju. Seminar je potekal 
24. in 25. aprila, udeležilo pa se 
ga je blizu devedset strokovnja
kov, delavcev na vzdrževanju 
vozil, v glavnem od poslovnih 
partnerjev DO ITAS, (strokov
njaki s področja konstruiranja, 
vzdrževanja in montažne pri
ključnih vozil DO ITAS, izvajalci 
tehničnih pregledov vozil in šti
pendisti DO ITAS - dijaki 4. 
letnika (SŠTU).

Teoretični del seminarja je 
potekal v predavalnici SSUI v 
Kočevju, praktični del pa v DO

ITAS (preizkus zaviranja z novo 
sodobno prikolico ITAS in 
novim dvoosnim vlečnim vozi
lom TAM). Da je bil seminar o 
zavorah zares na strokovnem 
nivoju, dokazuje tudi sestav 
predavateljev; ti so bili stro- 
kovnjaki-inženirji firme
GRAU in ZRN (izdeluje ele
mente zavornih naprav), DO 
AGIS iz Ptuja (poslovni partner 
firme Grau za Jugoslavijo) ter 
strokovnjaki iz DO TAM in 
seveda tudi iz DO ITAS.

Udeleženci seminarja so si 
ogledali tudi film o programu 
cestnih vozil DO ITAS in film o 
ABV oziroma ABS (anti blo- 
kirni sistem) - sistemu zavi
ranja, katerega so si lahko ude
leženci že ogledali na osišču 
ITAS in s katerim bodo kmalu 
opremljene med prvimi prav pri
kolice ITAS.

JOŽE GORŠE



Sreda, 15. 5. 1986 7

NAMIZNI TENIS

V Ljubljani je bil v dneh od 5. 
do 6. aprila »KAJUHOV 
MEMORIAL«, na katerem je 
nastopilo 27 mladinskih ekip iz 
Jugoslavije in Italije ter 70 posa
meznikov.

Nastopila je tudi naša ekipa. 
Osvojila je drugo mesto in s tem 
znova potrdila, da spada v vrh 
slovenskega namiznega tenisa. V 
četrtfinalu so premagali slo
venske prvake »Fužinar« iz 
Raven, ki je nastopil brez naj
boljšega igralca. V finalu pa so 
izgubili z Vesno iz Zaloga.

Pri igri posameznikov je bil 
najbolj uspešen Komac Gregor, 
ki je osvojil četrto mesto, čeprav 
bi lahko z boljšim pristopom in 
željo po zmagi naredil več. 
•Dobro je igral tudi Murn Dam
jan, ki je v osmini finala naletel 
na mladinskega in članskega 
prvaka Slovenije - Jamška. 
Nudil mu je zelo velik odpor in 
izgubil tesno z 2:1. Tudi Spelič 
Marjan je igral solidno, toda v 
žrebu ni imel sreče, saj sta se v 
osmini finala srečala s klubskim 
tovarišem Komacem. Struna pa 
je v prvem kolu izgubil s kasnej
šim zmagovalcem Smrekarjem.

V članski konkurenci je 
Komac izgubil v osmini finala 
proti Nišaviču, ki uspešno igra v 
Avstriji. Špelič je v tretjem kolu 
izgubil s kasnejšim zmagovalcem 
Zalaznikom, Murn v drugem 
kolu proti Popovskem iz Make
donije, Struna pa v tretjem kolu 
proti Založniku. * v

ekipa pionirjev drugav SLOVENIJI

V Murski Soboti je bilo v 
dneh od 12. do 13. aprila slo
vensko prvenstvo za pionirje 
ekipno. Na prvenstvu je sodelo
valo 12 ekip, ki so se skozi kva
lifikacije uvrstile na prvenstvo. 
Na prvenstvu je sodelovala tudi 
naša pionirska ekipa in osvojila 
drugo mesto. Za ekipo sta nasto
pila Murn Damjan in Struna 
Andrej, ki sta premagovala vse 
svoje nasprotnike, le proti Olim
piji sta morala priznati premoč. 
Murn Damjan je bil vseskozi 
kandidat za osvojitev pokala kot 
najboljši igralec prvenstva, toda 
zadnjo partijo je klonil proti 
igralcu iz M. Sobote in tako 
imel dva poraza. Sicer je Murn 
zelo perspektiven pionir, toda za 
večje rezultate bo moral imeti 
boljši pristop do treninga in 
dela.

V Ljubljani je bil 12. aprila 
selekcijski turnir regije za pio
nirje, kjer je nastopil tudi naš 
igralec Lesar Marko in osvojil 
drugo mesto v tretji skupini.

Istočasno je bil tudi selekcijski 
fegijski turnir za pionirke, kjer 
je nastopila Konečnik Katja in 
osvojila četrto mesto v drugi 
skupini.

V Kočevju je bilo 19. aprila 
odigrano 14. kolo članske repu
bliške lige. Tokrat je ekipa 
Kočevja morala priznati premoč 
Kranjčanom, ki so dobili s 5:4. 
Vse partije je dobil Komac Gre
gor, ki je še vedno prvi igralec 
republiške lige. Pohvalo zasluži 
tudi Murn Damjan, ki je igral 
zelo dobro in priigral eno 
zntago. Žal pa tokrat ni uspel 
Pogorelec Samo, ki je v deset
letni karieri, prvič izgubil vse tri 
'gre

kottvito m----------------------------novice-------
Osilnica — center kajakašev in kanuistov

16 klubov iz Jugoslavije s 133 
tekmovalci, 5 tujih držav (Fran
cija, Avstrija, Švica, Nemčija in 
Japonska) z 52 tekmovalci ter 40 
trenerjev in funkcionarjev je 
izredna udeležba na 10. medna
rodnem tekmovanju v kajakih in 
kanujih na divjih vodah - Kolpa 
86. Organizatorji, Kulturno 
športno društvo Tone Ožbolt iz 
Osilnice, Kajak — kanu klub 
Slavija iz Zagreba, Kajakaški 
savez Hrvatske in pokrovitelj 
Melamin iz Kočevja so se tudi 
tokrat izkazali. Kljub težavam, 
ki jim jih je priredila narasla 
Kolpa, so tekmovanje izpeljali v 
zadovoljstvo vseh udeležencev 
in tudi gledalcev, ki so si neglede 
na slabo in muhasto vreme prišli 
ogledat zanimive boje na vodi.

Za Jugoslovanske tekmovalce 
je bila Kolpa 86 zelo 
pomembna, saj je veljala kot

izbirna tekma za državno repre
zentanco. Zaradi tega so bili že v 
ustrezni formi, kar se je odrazilo 
tudi na uvrstitvah. V moški kon
kurenci so največ prvih mest in 
boljših uvrstitev pobrali slo
venski tekmovalci, pri dekletih, 
kjer imamo bolj malo tekmo
valk, pa so bile najuspešnejše 
Francozinje. Najbolj so se izka
zali Skok in Vidmar (Rašica), 
Jelenc (Ljubljana) ter Oblokar 
(Soške elektrarne)

Tridnevno tekmovanje so 
udeleženci zaključili z uradno 
razglasitvijo in podelitvijo priz
nanj v nedeljo, 20. 4. 1986 v 
Kinodvorani v Osilnici. Organi
zatorji so za najuspešnejše pri
pravili različna darila in priz
nanja. Za tradicionalno tekmo, 
Memorial Toneta Ožbolta, ki je 
na sporedu vsako leto, je priz
nanja podelil narodni heroj,

general Jože Ožbolt.
Kajak — kanu klubu Slavija iz 

Zagreba je za dolgoletno delo
vanje in širjenje te dejavnosti v 
naši občini predsednik IS SO 
Kočevje tovariš Popovič Dušan 
podelil spominsko plaketo, Zveza 
telesnokulturnih organizacij 
Kočevje pa je klubu in petim 
posameznikom podelila svoja 
priznanja.

Da je organizacija tega tek
movanja, ki je po udeležbi eno 
najmasovnejših, po kvaliteti pa 
vrhunsko, tako uspela, so veliko 
pripomogli krajani Osilnice in 
okoliških krajev, člani Kajakaš
kega kluba Slavija, ki opravijo 
celoten tehnični del tekmovanja, 
sodniški zbor iz Delnic, pokrovi
telj OZD Melamin iz Kočevja in 
druge organizacije združenega 
dela iz naše občine, ki so prispe
vale sredstva za izvedbo te mani
festacije.

Deset let se že odvijajo ta tek
movanja na Kolpi pri Osilnici. 
Vsako leto je več udeležencev, 
ne samo iz Jugoslavije, temveč 
tudi iz tujine. Pravijo, da dober 
glas seže v deveto vas. Kot kaže 
to drži za to tekmovanje. 
Odlična organizacija, izreden 
ambient in neokrnjena narava, 
vabita ljubitelje čolnarjenja na 
Kolpo. Vse več je takih, ki se 
radi vračajo ne samo na tekmo, 
temveč na preživljanje prostega 
časa. Žal pa kljub dolgoletnemu 
delovanju in propagiranju ta 
šport še ni pognal korenin v naši 
občini. Mogoče pa bomo le kdaj 
videli kakšnega domačina na 
tekmovanju s čolnom na valovih 
Kolpe.

C.
Kajakaši in kanuisti sov narasli Kolpi pokazali veliko znanja in 
spretnosti

V pokalu zmaga in poraz nogometašev 
Kočevja

Vremenski pogoji so onemo- ^ve tekmi za jugoslovanski 
gočili nogometašem NK pokal. Tekmo z republiškim 
Kočevje, da bi se na spomla- ligašem Elanom so Kočevci 
danski del prvenstva bolje pri- dobili v gosteh po dobri igri z 2:1 
pravili. Start v prvenstvo se je z zadetkom Potočnika in Briš- 
pričel brez vsake trening tekme, kija. V drugi tekmi so bili kljub 
treningi pa so bili trikrat dobri igri premagani v tekmi z 
tedensko od 1. februarja dalje. Belo krajino s 4:1, ker je bilo

preveč zgrešenih strelov na 
Pred rednim delom tekmova- nasprotna vrata. Tudi v ligi sta 

nja je člansko moštvo odigralo bili odigrani dve tekmi. Gosto-

Gobarski kotiček

■lajbolj vneti gobarji so že 
li prve gobe (nekdo iz Kaju- 
rega naselja celo 60 mavrahov 
istem prostoru). Vse več bo 
gih gob, med njimi tudi stru- 
lih.
Vprila Gobarska družina ni 
anizirala predavanja. Sestali 
se bomo 13. in 27. maja. 

akrat bo gobarski večer v 
linici Ljudske knjižnice v

i gobarskih večerih, ki bodo 
li do konca gobarske 
ne, bomo vsakokrat skušali 
obno opisati in pokazati 
:, ki rastejo v tistem času.

Resnik hodi na gobarske 
re v Ljubljano, ki so pravi- 
i vsak ponedeljek, in bo od 
prinesel gobe. Vsako gobo 
o prikazali tudi na platnu. 
:jili se bomo na 10 do 15 gob 
podrobno opisali ter jih pri- 
ali s podobnimi, 
ibimo vse člane naše dru

žine in druge občane, ki želijo 
sodelovati, da tudi sami prine
sejo gobe, ki jih še ne poznajo, 
pa so jih našli v dneh pred 
gobarskim sestankom. Če ne bi 
gobe uspeli prav razvrstiti, bodo 
pomagali priznani mikologi iz 
Ljubljane. Poznavalci pravijo, 
da je na svetu krepko čez 
100.000 vrst gob. Vseh najbrž 
človek nikoli ne bo spoznal. 
Znani mikolog dr. Vrščaj meni, 
da rastejo na Kočevskem gobe, 
ki jih ni drugod. To je lep izziv 
za kočevske gobarje.

Pri gobah, ki jih boste prinesli 
na gobarski večer, naj bo goba 
cela, tudi z dniščem in z opisom 
podlage, na kateri je goba rastla. 
Pravijo, da bi moral napredni 
gobar razpoznavati na gobah 30 
do 50 razpoznavnih znakov.

Še kratka zanimivost: v Ljub
ljani je bilo tekmovanje v poz
navanju gob. Med 35 tekmovalci 
je Božo Resnik osvojil 3. mesto.

vanje v Šentjerneju je bilo 
uspešno, saj so z zadetki Murna, 
Briškija, Goloba in Potočnika 
(2) Kočevci zmagali s 5:2.

Tekma na domačem igrišču proti 
Partizanu (M) se je končala z 
zmago 5:1 z zadetki Benceta, 
Muhviča in Murna (po enega) 
ter Rautarja (2). Domači z igro v 
prvem delu niso navdušili kak
šnih 50 gledalcev, gostje pa so 
celo prvi prišli v vodstvo.

J. GORŠE

Uspehi mladih 
šahistov

12. aprila 1986 je bilo v 
Kočevju posamezno prvenstvo 
Dolenjske v šahu za starejše pio
nirke in pionirje. Igrali so pio
nirji in pionirke, zmagovalci iz 
vseh dolenjskih občin. Pri pio
nirkah je zmagala Martina Kola
rič iz Starega trga ob Kolpi. Na 
drugo mesto se je uvrstila Sne
žana Mavrin, na tretje pa Tat
jana Golobar (obe iz Starega 
trga)..Nastopilo je 11 pionirk.

Pri pionirjih je zmagal Mestek 
Igor iz Kočevja, drugi je bil 
Kobe Uroš (Stari trg), tretji Tra
tar Marko (Stična), četrti 
Marinč Damir (Kočevje), itd. 
Nastopilo je 18 pionirjev.

Zmagovalca pri pionirjih in 
pionirkah sta dobila pravico 
udeležbe na republiškem 
prvenstvu. Boji v obeh konku
rencah so bili zelo zanimivi in 
izenačeni, tako da zmagovalec ni 
bil do konca znan.

Pokrovitelj tekmovanja je bila 
Ljubljanska banka — poslovna 
enota Kočevje, ki je za zmago
valce prispevala nagrade, vsem 
udeležencem pa priskrbela 
malico in kosilo. Organizator 
tekmovanja je bilo Šahovsko 
društvo Kočevje.

Tekmovanje se je odvijalo v 
prostorih osnovne šole Zbora 
odposlancev v Kočevju.

O. M.

Kadetska ženska rokometna ekipa s trenerjem Ivanom Žerjavom

Rokomet ne pozna 
počitka

Pripravljalno obdobje ženskih 
rokometnih ekip za pomladanski 
del tekmovalne sezone se je 
začelo že januarja. Treningi so 
bili le 2-krat tedensko, ker ni 
bilo na razpolago več prostor
skih kapacitet. Zato je tudi pri
pravljalno obdobje daljše. Čla
nice, mladinke in kadetinje sta 
trenirala Ivan Žerjav in Rado 
Mesojedec, pionirke pa Franc 
Jurjevič. Treningi so bili dobro 
obiskani, še posebno ob petkih, 
ko so se igralke vračale iz Ljub
ljane. Pred pričetkom tekmo
valne sezone je bilo odigranih 
nekaj prijateljskih tekem in ude
ležba članic na dveh turnirjih.

Na turnirju v Novem mestu je 
ekipa ITAS Kočevje zasedla 4. 
mesto med 5 ekipami. Najboljša 
strelka je bila Jerič Stana, naj
boljša krožna igralka (pivot) pa 
Bejtovič Irena (obe iz Kočevja).

Na turnirju v Škofijah je ekipa 
ITAS Kočevje premagala Umag 
in Burjo ter tako zasedla 1. 
mesto. Kadetinje so nastopile na 
republiškem klubskem
prvenstvu. Kot področne prva
kinje so se uvrstile v polfinale 
SRS. Zasedle so drugo mesto za 
Olimpijo in v končni razvrstitvi 
7. mesto v SRS. V marcu so 
začele tekmovanje pionirke ŠŠD 
(letnik 1971). Na področnem

prvenstvu so premagale Gro
suplje in Ribnico ter se tako uvr
stile v četrt finale. V četrt finalu 
so premagale- Novo mesto in 
Ribnico ter izgubile s Šentjer
nejem. Glede na dosežene rezul
tate so se kočevske pionirke 
ŠŠD uvrstile v polfinale SRS, 
ki bo v Ajdovščini. Za ekipo 
ITAS Kočevje so nastopile nas
lednje pionirke: Filipovič J. (3), 
Dragičevič M. (18), Guštin M. 
(21), Kersnič D. (11), Saftič A. 
(16), Obranovič J. (6), Lindič U. 
(1), Klančar M. (2), Stefanišin 
S., Djurič, Josič. Fabjan K.

V republiški ženski rokometni 
ligi so članice odigrale 4 tekme 
in so trenutno z 12 točkami na 9. 
mestu med 12. ekipami. Prema
gale so Ferotehno Izola in 
Alples, izgubile pa z Novim 
mestom in nesrečno (za 1 gol 
razlike) z Branikom Maribor. V 
maju pa čaka članice še pokalno 
tekmovanje.

Mladinke, ki tekmujejo v 
republiški mladinski ligi, so odi
grale šele tri tekme in so na sre
dini lestvice. V celoti gledano so 
rezultati in delo vseh ženskih 
rokometnih ekip oziroma igralk 
in vodstva dobri, kar daje 
upanje za boljši jutri v roko
metu.

IVAN ŽERJAV

Komac državni prvak
Naslov državnega prvaka v 

mešanih parih je krona večlet
nega uspešnega dela Namiznote
niškega kluba Kočevje, trenerja 
Marjana Oražma in seveda Gre
gorja Komaca, ki je ta naslov 
osvojil skupaj z Gašperičevo iz 
Sodražice (nastopa za Kranj).

Državno prvenstvo za mla
dince in mladinke je bilo v 
Zagrebu prve dni maja. Nasto
pilo je 48 najboljših mladincev 
in 32 mladink iz vse Jugoslavije.

Slovenski igralci in igralke so 
bili na tem prvenstvu zelo 
uspešni, saj so imeli zastopstvo v 
vseh petih finalih. Osvojili pa so 
dva prva mesta, tri druga in dve 
tretji mesti. Eno od osvojenih 
prvih mest je pripadlo kombina
ciji Komac - Gašperič, ki sta s 
tem pripravila prvovrstno prese
nečenje. V polfinalu sta prema
gala dvojico Jamšek — Frelih z 
2:1. nato pa v finalu še dvojico 
Šantič — Vukovič z enakim re
zultatom.

Osvojitev naslova državnega 
prvaka v parih je doslej največji 
uspeh Namiznoteniškega kluba

Kočevje in tudi eden največjih 
uspehov kočevskega športa na
sploh. Česa takega nismo 
Kočevci doživeli že vsaj 25 let, 
t.j. od tistih časov, ko je bila 
kočevska atletika na vrhuncu in 
ko so mladi atleti osvajali 
državna prvenstva.

Komac Gregor je uspešno 
nastopal v Zagrebu tudi v drugih 
konkurencah. Med posamezniki 
se je uvrstil na 6. mesto. V četrt
finalu ga je premagal Benko iz 
Sobote z 2:0, ki je osvojil drugo 
mesto, prvak pa je postal Primo- 
rac (Vjesnik, Zagreb), ki je že 
stalni član državne članske 
reprezentance.

V parih je Komac nastopil s 
Hribarjem iz Novega mesta. 
Prebila sta se do četrtfinala, kjer 
sta ju ugnala Benko - Kuzma z 
2:1. Na ta način sta se uvrstila 
med prvih osem najboljših parov 
v državi.

In kaj naj rečemo za konec? 
Čestitamo Gregorju Komacu za 
uspeh, prav tako pa njegovemu 
trenerju Marjanu Oražmu.

Arko Cveto

Glasilo »Kočevske novice« občinske konference SZDL Kočevje ureja ured
niški odbor v sestavi: Mirica Dimitrijevič -* p, sodnica, Vlado Gašparac — 
odgovorni urednik, Rudi Miiller - glavni urednik in člani Cveto Arko, Viktor 
Dragoš, Slavka Janša, Danica Kaplan, Jože Lindič, Valentin Mavrin, Milan 
Mlakar, Ive Stanič, Tanja Svetličič in Danilo Škulj. Uredništvo: 61330 
Kočevje, Ljubljanska 7 - telefon (061) 851-061. Rokopisov in fotografij ne 
vračamo. Glasilo izhaja v nakladi 6100 izvodov. Grafična priprava in tisk 
TISKARNA Novo mesto. Glasilo je oproščeno temeljnega prometnega 
davka po sklepu komiteja SRS za informiranje št. 421-1/72.
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Sokolski dom v Kočevju leta 1938

Kako smo gradili Šeškov dom
Pred drugo svetovno vojno je delovanje 

sokolskega društva doseglo svoj višek. V vse 
večji športni aktivnosti smo bili utesnjeni kot 
gostje v telovadnici tedanje osnovne šole. Od 
razmišljanj, kako priti do svoje telovadnice - 
doma (to je bilo leta 1930), do gradnje, je 
preteklo dobrih šest let.

22. junija 1937 smo pričeli z izkopom 
temeljev. Parcelo je odstopila občina, katere 
župan je bil notar Anton Lovšin. Po načrtih.

ki jih je izdelal Jovo Urek, je operativno delo 
vodil stavbenik Joško Ivančič. Mladi in stari 
so od jutra do mraka zagnano delali in 
pomagali po svojih močeh pri izkopih in 
odvažanju materiala. Enako zagnano je pote
kalo tudi vse ostalo delo pri dovažanju grad
benega materiala. Ves transport opeke je 
opravil Kožar iz Šalke vasi, in to s parom konj 
in tremi vozovi. Na en voz se je nakladalo, 
eden je bil na poti, enega pa se je razkladalo.

Ko je pri gradnji zmanjkalo opeke, je

manjkajoči del podaril trgovec Anton Butina, 
ki je imel v Mahovniku manjšo opekarno. 
Denarna sredstva pa so prispevali posamez
niki, ki so bili vpisani v »Zlato knjigo daroval
cev.«

Za dokončno izgradnjo doma v letu 1938 so 
imeli nemajhne zasluge starosta Vinko Sadar, 
tajnik ing. Božo Žagar in blagajnik Oskar 
Kopitar.

Dom je dočakal drugo svetovno vojno brez 
fasade. Članom Sokola je kljub vojni vihri 
uspelo ohraniti skoraj vse dokumente in celo 
sokolski prapor, ki ga je celo vojno uspešno 
skrival Ferdo Paradiž. Smoter in jasni cilj ter

pripravljenost ljudi so bili porok uspešnosti 
zastavljene akcije.

Franjo Smole

Pripis:
Od 1. — 3. oktobra 1943 je bil sokolski dom 
prizorišče zgodovinskega zasedanja Zbora 
odposlancev Slovenskega naroda. Dom je bil 
nato močno poškodovan. Po vojni so nemški 
vojaški ujetniki dom obnovili in mu zunanjost 
popolnoma spremenili. Ob pripravah na 10. 
obletnico Zbora pa je bila spremenjena v 
celoti še njegova notranjost. S tem je sokolski 
dom v celoti zgubil svojo avtentičnost - razen 
napisa Narod si bo pisal sodbo sam.

Uredništvo

Spomeniki NOB na Kočevskem

Spomenik padlim 
za svobodo v Livoldu

Vas Livold se razprostira vzdolž 
magistralne ceste Kočevje - Brod - 
Delnice. Do druge vojne je imela vse 
značilnosti kočevskih naselij, ki so 
jih gradili , nekdanji prebivalci 
Kočevske - Kočevarji. Od samega 
mesta Kočevje je oddaljena 5 km, 
vendar se nam glede na strnjenost in 
povezanost hiš iz Kočevja, Dolge 
vasi do Livolda nudi vtis, da so ta 
naselja že neko »predmestje« 
Kočevja. Z razvojem kapitalizma in 
industrije je začel tudi na Kočevsko 
dotekati proletariat, po večini slo
venskega porekla, ki je iskal prilož
nostne naselitve v okoliških vaseh. 
Tako je po tej verziji nastalo v 
Livoldu mešano prebivalstvo z 
nemškogovorečimi Kočevarji in pri
seljenimi Slovenci.

Med mešanim prebivalstvom do 
nastopa hitlcrjeve propagande ni

bilo nobenih razprtij. Po letu 1936 pa 
je naraščajoča fašistična aktivnost v 
nemški organizaciji Kulturbund, ki 
je povezovala Kočevarje, povzročila 
popolno razpotje in razplamtila 
medsebojne politične napetosti, ki 
jih preje nikoli ni bilo (Narodni 
heroj Jože Šeško se nikoli ni izogibal 
stikov z naprednimi Kočevarji!).

Ob kapitulaciji - Jugoslavije &prila
1941 je po dogovoru med Hitlerjem 
in Mussolinijem prišla Kočevska pod 
italijansko okupacijo v tako imeno
vani Ljubljanski pokrajini. Vsa priza
devanja Kočevarjev, da bi Kočevsko 
zasedle nemške okupacijske sile, so 
bile zaman. Tudi delegacija Kultur- 
bundovcev pri Hitlerju ni rodila želje- 
nega uspeha. Dosegli so le spora
zum, da se Kočevski Nemci izselijo v 
Raih.

Po izselitvi Kočevarjev v času od 
novembra 1941 do januarja 1942 so 
nekatere Kočevske vasi ostale popol
noma prazne; v nekaterih, kjer je 
bilo prej mešano prebivalstvo, pa so 
ostale le družine slovenskega pore
kla. Tako je tudi v Livoldu ostalo 
precej slovenskih družin, ki so tvo
rile kasnejše jedro osvobodilnega 
gibanja na tem delu Kočevske.

V času množične vstaje spomladi
1942 so se vsi prebivalci Livolda 
opredelili za Osvobodilno fronto. 
Aktivno partijsko delovanje velikega 
revolucionarja Jožeta Šeška in dru
gih komunistov na Kočevskem je 
rodilo izredno ugodne pogoje za pre
bujanje množic in jačanje razredne 
zavesti. Nekateri tovariši iz Livolda, 
Črnega potoka, Dolge vasi, Mozlja 
itd. se še spominjajo ilegalnih sestan
kov, na katerih so komunisti že v 
predaprilski Jugoslaviji pripravljali 
načrte za spopad z razrednim sov
ražnikom in okupatorjem.

Ta aktivnost pa se je še znatno 
povečala, ko je stopila na naša tla 
okupatorjeva noga. Mladi fantje in 
dekleta so vstopali v partizane, sta
rejši moški in žene pa so postali akti
visti osvobodilne fronte, obvešče
valci in člani narodne zaščite.

Bojne skupine partizanov so 
spomladi 1942 pričele s splošno ofen
zivo na okupatorjeve enote v poho
dih in v utrjenih postojankah. Tako 
so v začetku maja 1942 enote 
Kočevskega partizanskega bataljona 
izgnale Italijane iz Mozlja, Kopriv
nika, Spodnjega loga, Knežje lipe in 
Kočevske Reke. Desetega maja so 
partizani zaplenili Italijanom na 
mostu pri Livoldu 213 glav goveje 
živine.

Najbolj drzna skupina partizanov 
je pod vodstvom narodnega heroja

Antona Marinelja-Janka demostra- 
tivno napadla garnizijo v Kočevju in 
ubila nekaj fašistov, ki so bili utrjeni 
v dijaškem domu (sedaj poslovna 
stavba Trikon).

Za te in druge akcije partizanov so 
se fašisti strahovito maščevali ter se 
znašali nad prebivalstvom Dolge vasi 
in Livolda. Aretirali, zasliševali in 
pretepali so ljudi, posebno moške, ki 
se niso pravočasno umaknili v gozd. 
Med aretiranimi so odbrali 12 moš
kih in jih 11. maja 1942 zverinsko 
pobili na mostu v Dolgi vasi in oko
lici. To pa niso edine žrtve narod
noosvobodilne borbe in revolucije. 
Na spomeniku padlim borcem in osta
lim žrtvam NOB v Livoldu je dolg 
seznam imen, ki pričajo o junaškem 
zadržanju prebivalcev tega kraja 
med največjo zgodovinsko preiz
kušnjo slovenskega naroda. Na spo
meniku so vklesana imena 13 bor
cev, ki so padli v partizanskih eno
tah; 14 talcev in 6 žrtev fašističnega 
nasilja.

Spomenik stoji v trikotniku, ki ga 
tvorita odcepa cest za Štalcerje in 
Mozelj. Pobudo za postavitev spo
menika je prišla od borcev krajev
nega združenja Livold in prebivalcev 
krajevne skupnosti. Zbiralna akcija 
za finančna in materialna sredstva je 
potekala od 1961 do 1965. leta. 
Gozdni posestniki so darovali les, 
kar je storil tudi kmetijski obrat 
Livold. Organizirano je bilo tudi 
prostovoljno delo: vaščani iz Livolda 
so opravili 1756 delovnih ur, vaščani 
Črnega potoka in Zajčjega polja pa 
509.

Veliko pomoč je pri organizaciji 
nudil tudi tov. Lojze Rauh, član 
predsedstva občinske organizacije 
ZZB NOV Kočevje.

Spomenik je po načrtu Zavoda za 
spomeniško varstvo iz Ljubljane izde
lalo kamnoseško podjetje iz Gradaca 
v Beli krajini.

Odkritje spomenika je bilo za 
občinski praznik 3. oktobra 1965 ob 
20. obletnici osvoboditve. Odkril ga 
je predsednik krajevnega združenja 
zveze borcev Grabrijan Niko. Slav
nostni govorniki so bili: član sveta 
federacije Ivan Maček-Matija, Rudi 
Vrabič in Nace Karničnik.

Tako so se vaščani Livolda in oko
liških vasi oddolžili svojim rojakom, 
ki so padli v boju ali pa so kot talci in 
žrtve fašističnega nasilja izgubili 
svoja življenja. Skrbno in trajno ure
janje okolja in vzdrževanje spome
nika nesporno priča, da spomin na 
žrtve, vklesane na spomeniku, nikoli 
ne bo pozabljen.

, NACE KARNIČNIK

Gremo v kino
SPORED FILMSKIH PREDSTAV OD 15. MAJA DO 15. 
JUNIJA 1986

15. 16 ŠAMPANJEC ZA ZAJTRK ameriška erotična 
komedija, 81’

17. 18 BEAT STREET ameriški glasbeni film, 105’
19. 20. DIVJE NOČI GOSPE O. nemški erotični 
21 VEDOŽELJNA RITA angleška drama, 110’
22. 23. GROZLJIVI VIKEND ameriška grozljivka, 95’ 
24. 25. ISKALCI ameriški pustolovski akcijski, 97’ I 
26. CRISTOPHOROS slovenska drama
27 NORI ZAPORNIKI ameriška komedija, 111’
28. NEPREMAGLJIVI GLADIATOR italijanski 

zgod. spektakel, 92’
29. 30. MATA HARI ameriški vohunski, 100’
31. 1. BANDIT IZ SHANTUNG A Hong Konk karate, 

90’
2. 3. OAZA DEKLET francoski erotični, 100’
4. BRILJANTINA, ameriški glasbeni, 114’
5. 6. BREAKDANCE II. ameriški glasbeni
7. 8. NEVIDNI UBIJALEC angleški pustolovski triler,

100’

9. 10. NI LAHKO Z MOŠKIMI jugoslovanska komedija
11. ČASTNI KONZUL ameriški triler, 105’
12. 13. UBIJALEC IZ METROA ameriška grozljivka, 92’
14. 15. LEGENDA O TARZANU ameriški pustolovski

Tekmovanje 
»Mladi v SLO in DS«

Preventivni 
pregledi stavb

Na minuli letni konferenci so 
člani GD v Predgradu kritično 
ocenili svoje delo za minulo leto.
Iz poročil in razprav, ki so bile 
na tej konferenci, je razvidno, 
da so posebno skrb posvetili pre
ventivni dejavnosti. Izvršili so 
preglede stanovanjskih in gospo
darskih objektov na območju te 
krajevne skupnosti. Na ugotov
ljene pomanjkljivosti so lastnike 
in razpolagalce stavb opozorili.

Podatki o pregledih kažejo, da 
so pregledali 115 stanovanjskih 
hiš, 92 gospodarskih stavb, 35 
garaž in 68 drvarnic.

Društvo ima 55 članov (od 
tega tri članice). Čeprav članstvo 
uspešno dela, so na tej konfe
renci ocenili, da je bil dan pre
majhen poudarek strokovni 
vzgoji, znanosti in tehnologiji, 
ki so vse bolj pomemben dejav
nik v razvoju varstva pred požari 
in gasilstva nasploh. Sklenili so, 
da bodo tudi tem vprašanjem v 
letošnjem letu posvetili večjo 
skrb.

V okviru društva deluje 
gasilska godba, ki vključuje v 
svoje vrste 23 članov. Ti pa so v 
minulem letu žrtvovali kar preko 
tisoč ur za redne vaje. Uspešno 
sodelujejo na vseh krajevnih in 
ostalih prireditvah.

Gasilsko društvo je imelo pre
teklo leto nekaj nad 620 tisoč din 
dohodkov. S temi sredstvi so 
skrbno gospodarili. Na konfe
renci so sprejeli program dela, ki 
med ostalim predvideva, da 
bodo v letošnjem letu vložili vse 
napore za večjo strokovno uspo
sobljenost članov in da se bodo 
udeleževali raznih tekmovanj in 
srečanj.

Viktor Dragoš

Na skupni seji koordinacijs
kega odbora za SLO in DS ter 
komisije za organiziranje občins
kega in regijskega tekmovanja 
mladih v Splošno ljudskem 
odporu in družbeni samozaščiti 
pri Občinski konferenci SZDL 
Kočevje so sprejeli dogovor o 
izvedbi tega tekmovanja.

Poleg občinskega tekmovanja 
»Mladi v SLO in DS« bo 24. 
maja na Osnovni šoli zbora 
odposlancev Kočevje še regijsko

tekmovanje. Na tem tekmo
vanju imajo pravico nastopa 
ekipe osnovnih šol, šol sred
njega usmerjenega izobraževanja 
in izvenšolska mladina. Organi
zatorji tega tekmovanja so vlo
žili vse napore, da bi tekmo
vanje čim bolj uspelo. Izdelan je 
tekmovalni načrt. Po dosedanjih 
pripravah sodeč se bo regijskega 
tekmovanja udeležilo preko 80 
tekmovalnih ekip iz območja 
ljubljanske regije.

VIKTOR DRAGOŠ

Izmed 41 prispelih rešitev nagradne križanke št. 3 so bili izžrebani:
1. nagrada:
BRATINA BARBARA, Šalka vas 143, 61330 Kočevje (večerja za dve osebi pri Alču, 
Šalka vas),
2. nagrada:
SLAPŠAK IVANKA, Tesarska 3/b, 61330 Kočevje (kemično čiščenje plašča ali obleke, 
Kemična čistilnica Selan, Kočevje),
3. nagrada:
LUNDER SONJA, Kidričeva 9, 61330 Kočevje (knjižna nagrada Kočevskih novic).
Pravilna rešitev križanke:
vodoravno:
PRIMOŽ TRUBAR, REGENERACIJA, EA, SENIK, SDK, OKNO, SKAT, AA, BTO, 
SKOVIK, ČINELE, ONEGA, UVALA, OSTROG, TN, ADOPTANTI, LAJNICA, 
JON, JLA, CK, NRAVI, IE, ŠAH, JAKAC, VTIČ, AMON, CA, OAZE, MARKO, 
SLINA, SKODLA, TADEJ, TA, ALT.


